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Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν 

από το διοικητικό Συμβούλιο της «ΧΑΤΖΗΪΩΑΝΝΟΥ HOLDINGS Α.Ε.» την 27 Μαρτίου 2006 και 

έχουν αναρτηθεί στο διαδύκτιο, στη διεύθυνση www.hatzi.gr. Επισημαίνεται ότι τα 

δημοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία στοχεύουν στο να παράσχουν στον 

αναγνώστη ορισμένα γενικά οικονομικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωμένη 

εικόνα της οικονομικής θέσης και των αποτελεσμάτων της Εταιρείας και του Ομίλου, σύμφωνα 

µε τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης. Επίσης επισημαίνεται ότι, χάριν 

απλοποίησης, στα δημοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία έχουν γίνει 

ορισμένες συμπτύξεις και ανακατατάξεις κονδυλίων.  

 

Σάββας Δ.Χατζηϊωάννου 
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1. Έκθεση ελέγχου ορκωτού ελεγκτή-λογιστή 
Προς τους κ.κ. Μετόχους της Ανώνυμης Εταιρείας  «ΧΑΤΖΗΙΩΑΝΝΟΥ HOLDINGS A.E.» 

Ελέγξαμε τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, καθώς και τις ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις της ανώνυμης εταιρίας «ΧΑΤΖΗΙΩΑΝΝΟΥ HOLDINGS A.E.», της εταιρικής 

χρήσεως που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2005. Η ευθύνη της σύνταξης των οικονομικών 

καταστάσεων βαρύνει τη διοίκηση της εταιρίας. Η δική μας ευθύνη περιορίζεται στη 

διαμόρφωση και τη διατύπωση γνώμης επί των οικονομικών καταστάσεων, εδραιωμένης στο 

διενεργηθέντα έλεγχο. 

Ο έλεγχός μας διενεργήθηκε σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι 

εναρμονισμένα με τα Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν το σχεδιασμό 

και την εκτέλεση του ελεγκτικού έργου κατά τρόπο που να διασφαλίζει εύλογη βεβαιότητα ότι 

οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδεις ανακρίβειες και παραλείψεις. Ο 

έλεγχος περιλαμβάνει την εξέταση, σε δειγματοληπτική βάση, αποδεικτικών στοιχείων που να 

στηρίζουν τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Ο 

έλεγχος επίσης περιλαμβάνει την αξιολόγηση των λογιστικών αρχών που ακολουθήθηκαν, των 

εκτιμήσεων της διοίκησης της εταιρίας και, γενικότερα, της παρουσίασης των δεδομένων στις 

οικονομικές καταστάσεις καθώς και την αξιολόγηση της συνέπειας της Έκθεσης του 

Διοικητικού Συμβουλίου με τις οικονομικές καταστάσεις. Πιστεύουμε ότι ο έλεγχος που 

διενεργήθηκε παρέχει επαρκή βάση για τη διαμόρφωση της Έκθεσης μας. 

Κατά τη γνώμη μας, οι προαναφερόμενες οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν ακριβοδίκαια 

την οικονομική θέση της Εταιρίας και την ενοποιημένη οικονομική θέση του Ομίλου (του 

οποίου η Εταιρία τυγχάνει μητρική), κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005, και τα αποτελέσματα των 

εργασιών της και του Ομίλου, καθώς και τις μεταβολές των ιδίων κεφαλαίων και τις ταμειακές 

ροές της Εταιρίας και του Ομίλου, της χρήσεως που έληξε αυτή την ημερομηνία, σύμφωνα με 

τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, που έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση και το περιεχόμενο της Έκθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου είναι συνεπές 

με τις προαναφερόμενες οικονομικές καταστάσεις.  

Χωρίς να διατυπώνουμε επιφύλαξη ως προς τα συμπεράσματα του ελέγχου, εφιστούμε την 

προσοχή σας στη Σημείωση 12.20 που παρατίθεται στο προσάρτημα των οικονομικών 

καταστάσεων, στην οποία γίνεται αναφορά στο γεγονός ότι οι φορολογικές δηλώσεις της 

μητρικής Εταιρίας και των θυγατρικών της, δεν έχουν εξετασθεί από τις φορολογικές αρχές 

για περιόδους που καλύπτουν από μία έως έξι διαχειριστικές χρήσεις, με συνέπεια να υπάρχει 

το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα 

εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. Η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν 

να προβλεφθεί αξιόπιστα στο παρόν στάδιο και, ως εκ τούτου, δεν έχει γίνει οποιαδήποτε 

πρόβλεψη στις οικονομικές καταστάσεις σε σχέση με το θέμα αυτό. 

Επιπλέον εφιστούμε την προσοχή σας στη σημείωση 9 της εταιρίας, περί διορθώσεων και 

ανακατατάξεων κονδυλίων της χρήσης του 2004. 

Αθήνα, 29  Μαρτίου 2006 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

Βασίλειος Π.Τσαπατσάρης 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 14961 

Σ.Ο.Λ. αε. 
Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι των οικονομικών καταστάσεων. 
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2. Ισολογισμός 
 

 
Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι των οικονομικών καταστάσεων. 
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3. Κατάσταση Αποτελεσμάτων 

 
Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι των οικονομικών καταστάσεων. 
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4. Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

 
Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι των οικονομικών καταστάσεων. 
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5. Κατάσταση Ταμειακών Ροών 

 
Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι των οικονομικών καταστάσεων. 
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6. Γενικές πληροφορίες 
Η εταιρία «ΧΑΤΖΗΪΩΑΝΝΟΥ HOLDINGS Α.Ε.» είναι ανώνυμη εταιρία και αποτελεί τη μητρική 

εταιρία του ομίλου. Η «ΧΑΤΖΗΪΩΑΝΝΟΥ HOLDINGS Α.Ε.» κατά τις χρήσεις 1994, 1995, 1996, 

και το χρονικό διάστημα 1/1 – 30/4/1997 λειτουργούσε με την επωνυμία «Βαφεία – 

Φινιριστήρια ΗΛΙΟΦΙΝ Α.Ε.» (έτος ίδρυσης 1949).  

 

Η έδρα του Ομίλου, βρίσκεται στη κοινότητα Ανθούσας Αττικής, (οδός Σύρου,θέση Ο.Σ.Α.Μ. , 

Τ.Κ. 153 49). Η εταιρεία «Βαφεία – Φινιριστήρια ΗΛΙΟΦΙΝ Α.Ε.» εισήλθε στην Παράλληλη 

Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών την 31/12/1991 και την 1/2/1998 συνεχίσθηκε η 

διαπραγμάτευσή της στην Παράλληλη Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών με την νέα 

επωνυμία «ΧΑΤΖΗΪΩΑΝΝΟΥ Α.Β.Ε.Ε. – Καλσόν – Καλτσών – Εσωρούχων – Νημάτων – 

Υφασμάτων – Βαφείων – Φινιριστηρίων και Ετοίμων Ενδυμάτων». Το 1999 

πραγματοποιήθηκε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της «ΧΑΤΖΗΪΩΑΝΝΟΥ Α.Β.Ε.Ε.» με Δημόσια 

Εγγραφή και μετάταξη από την Παράλληλη στην Κύρια Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 

 

Οι Γενικές Συνελεύσεις των μετόχων της «Χατζηιωάννου Α.Β.Ε.Ε» την 20/03/2000 και 

19/04/2000 παμψηφεί αποφάσισαν την απόσχιση του λειτουργικού κλάδου της Εταιρίας, την 

εισφορά του στη «Vertical A.E.» σύμφωνα με τις διατάξεις των αρ. 1-5 του Ν.2166/93 με 

ισολογισμό μετασχηματισμού της 31/12/1999 και την μετατροπή της Εταιρίας σε εταιρία 

συμμετοχών με την επωνυμία «Χατζηιωάννου Ανώνυμος Εταιρία Συμμετοχών Και Παροχής 

Υπηρεσιών», με διακριτικό τίτλο «Χατζηιωάννου Holdings A.E.». 

 

Οι οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2005 

(συμπεριλαμβάνοντας τα συγκριτικά στοιχεία για την περίοδο 31 Δεκεμβρίου 2004) 

εγκρίθηκαν από το Δ.Σ. στις 27 Μαρτίου 2006. 
 

7. Οι σημαντικές λογιστικές αρχές που χρησιμοποιεί ο Όμιλος
  

7.1. Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 
Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου με ημερομηνία 31 Δεκεμβρίου 2005 (ημερομηνία 

μετάβασης αποτελεί η 1η Ιανουαρίου 2004) που καλύπτουν περίοδο έως και την 31 Δεκεμβρίου 2005, 

έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους όπως αυτή τροποποιείται με την 

αναπροσαρμογή συγκεκριμένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε τρέχουσες αξίες, την αρχή της 

συνέχισης της δραστηριότητάς (going concern) και είναι σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ) όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των ερμηνειών τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την 

Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων (I.F.R.I.C.) της IASB. 

Η IASB έχει εκδώσει μια σειρά από πρότυπα τα οποία αναφέρονται ως «IFRS Stable Platform 2005». Ο 

Όμιλος εφαρμόζει το IFRS Stable Platform 2005 από τη 1η Ιανουαρίου 2005 το οποίο περιλαμβάνει τα 

ακόλουθα πρότυπα: 
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Δ.Λ.Π. 1 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων 

Δ.Λ.Π. 2 Αποθέματα 

Δ.Λ.Π. 7 Καταστάσεις ταμειακών ροών 

Δ.Λ.Π. 8 Καθαρό  Κέρδος ή  Ζημιά  Χρήσης,  Βασικά  Λάθη  και  μεταβολές στις Λογιστικές 

Μεθόδους 

Δ.Λ.Π. 10 Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 

Δ.Λ.Π. 11 Κατασκευαστικά συμβόλαια 

Δ.Λ.Π. 12 Φόροι εισοδήματος 

Δ.Λ.Π. 14 Πληροφόρηση κατά τομέα 

Δ.Λ.Π. 16 Ενσώματα Πάγια 

Δ.Λ.Π. 17 Μισθώσεις 

Δ.Λ.Π. 18 Έσοδα 

Δ.Λ.Π. 19 Παροχές σε εργαζομένους 

Δ.Λ.Π. 20 Λογιστική των κρατικών επιχορηγήσεων και γνωστοποίηση της κρατικής υποστήριξης 

Δ.Λ.Π. 21 Οι επιδράσεις των μεταβολών στις τιμές του συναλλάγματος 

Δ.Λ.Π. 23 Κόστος δανεισμού 

Δ.Λ.Π. 24 Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών 

Δ.Λ.Π. 26 Λογιστική απεικόνιση και παρουσίαση των προγραμμάτων αποχώρησης προσωπικού 

Δ.Λ.Π. 27 Ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις  και  λογιστική  επενδύσεων σε θυγατρικές 

Δ.Λ.Π. 28 Λογιστική επενδύσεων σε συγγενείς εταιρίες 

Δ.Λ.Π. 29 Οι οικονομικές καταστάσεις σε υπερπληθωριστικές οικονομίες 

Δ.Λ.Π. 30 Γνωστοποιήσεις με τις οικονομικές καταστάσεις των τραπεζών και των ομοίων 

χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων 

Δ.Λ.Π. 31 Χρηματοοικονομική παρουσίαση των δικαιωμάτων σε κοινοπραξίες 

Δ.Λ.Π. 32 Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις και παρουσίαση 

Δ.Λ.Π. 33 Κέρδη ανά μετοχή 

Δ.Λ.Π. 34 Ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις 

Δ.Λ.Π. 36 Μείωση της αξίας στοιχείων του ενεργητικού 

Δ.Λ.Π. 37 Προβλέψεις, ενδεχόμενες υποχρεώσεις και ενδεχόμενες απαιτήσεις 

Δ.Λ.Π. 38 Άυλα στοιχεία του ενεργητικού 

Δ.Λ.Π. 39 Χρηματοοικονομικά μέσα: Αναγνώριση και αποτίμηση 

Δ.Λ.Π. 40 Επενδύσεις σε Ακίνητα 

Δ.Λ.Π. 41 Γεωργία 

Δ.Π.Χ.Π. 1 Πρώτη εφαρμογή των Δ.Π.Χ.Π. 

Δ.Π.Χ.Π. 2 Πληρωμές με στοιχεία καθαρής θέσης 

Δ.Π.Χ.Π. 3 Ενοποίηση επιχειρήσεων 

Δ.Π.Χ.Π. 4 Ασφαλιστικά συμβόλαια 

Δ.Π.Χ.Π. 5 Μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού κατεχόμενα προς πώληση και Διακοπείσες 

Δραστηριότητες 

 

Οι οικονομικές καταστάσεις καλύπτονται από το ΔΠΧΠ 1 «Πρώτη εφαρμογή των ΔΠΧΠ», γιατί 

αποτελούν τις πρώτες οικονομικές καταστάσεις που συντάσσονται και δημοσιοποιούνται πάνω σε αυτή 

την βάση. 

Οι πολιτικές που αναφέρονται παρακάτω έχουν εφαρμοσθεί με συνέπεια σε όλες τις περιόδους που 

παρουσιάζονται. 

Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ (ή IFRS) απαιτεί τη χρήση εκτιμήσεων και 

κρίσης κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών της Εταιρίας. Σημαντικές παραδοχές από την διοίκηση 

για την εφαρμογή των λογιστικών μεθόδων της Εταιρίας έχουν επισημανθεί όπου κρίνεται κατάλληλα. 
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7.2. Νέα λογιστικά πρότυπα και ερμηνείες της ΔΕΕΧΠ 
Η Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή Ερμηνειών έχουν ήδη εκδώσει μια 

σειρά νέων λογιστικών προτύπων και ερμηνειών τα οποία δεν αποτελούν κομμάτι του «IFRS Stable 

Platform 2005». Τα ΔΠΧΠ και οι ΔΕΕΧΠ είναι υποχρεωτικές για τις λογιστικές περιόδους που αρχίζουν 

από την 1η Ιανουαρίου 2006. Η εκτίμηση του Ομίλου σχετικά με την επίδραση αυτών των νέων 

προτύπων και ερμηνειών έχει ως εξής: 

 

· ΔΠΧΠ 6, Εξερεύνηση και εκτίμηση ορυκτών πόρων 
Δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

 

· ΔΕΕΧΠ 3. Δικαιώματα εκπομπής αερίων 
Δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

 

· ΔΕΕΧΠ 4. Προσδιορισμός εάν μια απαίτηση περιλαμβάνει μίσθωση 
Δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

 

· ΔΕΕΧΠ 5. Δικαιώματα από επένδυση σε ταμείο για χρηματοδότηση παροπλισμού, 
ανάπλασης και περιβαλλοντικής αποκατάστασης. 

Δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

 

7.3. Βασικές λογιστικές αρχές 
Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάσσονται οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις και τις 

οποίες συστηματικά εφαρμόζει ο Όμιλος είναι οι ακόλουθες: 

 

7.3.1. Ενοποίηση 
Θυγατρικές: Είναι όλες οι εταιρείες που διοικούνται και ελέγχονται, άμεσα ή έμμεσα, από άλλη εταιρία 

(μητρική), είτε μέσω της κατοχής της πλειοψηφίας των μετοχών της εταιρείας στην οποία έγινε η 

επένδυση, είτε μέσω της εξάρτησή της από την τεχνογνωσία που της παρέχει ο Όμιλος. Δηλαδή, 

θυγατρικές είναι οι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από την μητρική. Η εταιρεία αποκτά 

και ασκεί έλεγχο μέσω των δικαιωμάτων ψήφου. Η ύπαρξη τυχόν δυνητικών δικαιωμάτων ψήφου τα 

οποία είναι ασκήσιμα κατά τον χρόνο σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων, λαμβάνεται υπόψη 

προκειμένου να στοιχειοθετηθεί αν η μητρική ασκεί τον έλεγχο επί των θυγατρικών. Οι θυγατρικές 

ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) με την μέθοδο της εξαγοράς από την ημερομηνία που 

αποκτάται ο έλεγχος επ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται από την ημερομηνία που τέτοιος έλεγχος 

δεν υφίσταται. 

Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όμιλο λογιστικοποιείται βάσει της μεθόδου της αγοράς. Το κόστος 

κτήσης μιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των μετοχών 

που εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ημερομηνία της ανταλλαγής, πλέον 

τυχόν κόστους άμεσα συνδεδεμένου με την συναλλαγή. Τα εξατομικευμένα περιουσιακά στοιχεία, 

υποχρεώσεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις που αποκτώνται σε μία επιχειρηματική συνένωση 

επιμετρώνται κατά την εξαγορά στις εύλογες αξίες τους ανεξαρτήτως του ποσοστού συμμετοχής. Το 

κόστος αγοράς πέραν της εύλογης αξίας των επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως 

υπεραξία. Αν το συνολικό κόστος της αγοράς είναι μικρότερο από την εύλογη αξία των επί μέρους 

στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άμεσα στα αποτελέσματα. 

Ειδικά για τις επιχειρηματικές συνενώσεις που είχαν πραγματοποιηθεί πριν την ημερομηνία μετάβασης 

του Ομίλου στα ΔΠΧΠ (1η Ιανουαρίου 2004) χρησιμοποιήθηκε η εξαίρεση του ΔΠΧΠ 1 και δεν 

εφαρμόστηκε αναδρομικά η μέθοδος της εξαγοράς. Στα πλαίσια της παραπάνω εξαίρεσης η Εταιρία δεν 

επαναϋπολόγισε το κόστος κτήσης των θυγατρικών που είχαν αποκτηθεί πριν από την ημερομηνία 
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μετάβασης στα ΔΠΧΠ, ούτε την εύλογη αξία των αποκτηθέντων στοιχείων του ενεργητικού και των 

υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία της εξαγοράς. Κατά συνέπεια η υπεραξία που αναγνωρίστηκε κατά 

την ημερομηνία μετάβασης, στηρίχθηκε στην εξαίρεση του ΔΠΧΠ 1, υπολογίστηκε με βάση τις 

προηγούμενες λογιστικές αρχές και απεικονίστηκε με τον ίδιο τρόπο που απεικονιζόταν σύμφωνα με τις 

τελευταίες δημοσιευμένες οικονομικές καταστάσεις του ομίλου πριν την μετάβαση στα ΔΠΧΠ δηλαδή 

αφαιρετικά από τα ίδια κεφάλαια. 

Διεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και μη πραγματοποιημένα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ των 

εταιρειών του Ομίλου απαλείφονται. Οι μη πραγματοποιημένες ζημιές, επίσης απαλείφονται, εκτός εάν η 

συναλλαγή παρέχει ενδείξεις απομείωσης, του μεταβιβασθέντος στοιχείου ενεργητικού. Οι λογιστικές 

αρχές των θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι ομοιόμορφες με αυτές που έχουν υιοθετηθεί 

από τον Όμιλο. 
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Δομή του Ομίλου 
Η δομή του Ομίλου κατά την 31/12/2004 και 31/12/2005 έχει ως εξής: 
 

 
 

(1): Η εν λόγω συμμετοχή πουλήθηκε την 29/12/2005  
(2): Η συμμετοχή στην SPRIDER DOOEL ΜΟΝ. ΕΠΕ (ΣΚΟΠΙΑ) αφορά το ιδρυτικό κεφάλαιο που κατέβαλλε η μητρική την 1/9/2005. 

Μέχρι την 31/12/2005 η SPRIDER DOOEL ΜΟΝ. ΕΠΕ (ΣΚΟΠΙΑ) δεν είχε ξεκινήσει την δραστηριότητά  της.  

 

7.3.2. Πληροφόρηση κατά τομέα 
Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται μία ομάδα στοιχείων ενεργητικού και δραστηριοτήτων που παρέχουν 

προϊόντα και υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα 

άλλων επιχειρηματικών τομέων. Ως γεωγραφικός τομέας, ορίζεται μία γεωγραφική περιοχή, στην οποία 

παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από 

άλλες περιοχές Ο Όμιλος δραστηριοποιείται στην χονδρική και λιανική πώληση ειδών ένδυσης και 

υπόδησης. Γεωγραφικά ο Όμιλος δραστηριοποιείται στην Ελληνική Επικράτεια, και στην αγορά της 

Βουλγαρίας. 

 

7.3.3. Συναλλαγματικές μετατροπές 
Τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων των εταιρειών του Ομίλου επιμετρώνται βάσει του 

νομίσματος του πρωτεύοντος οικονομικού περιβάλλοντος, στο οποίο λειτουργεί ο Όμιλος (λειτουργικό 

νόμισμα).   

Οι  ενοποιημένες οικονομικές  καταστάσεις  παρουσιάζονται  σε  Ευρώ,  που  είναι  το λειτουργικό 

νόμισμα και το νόμισμα παρουσίασης της μητρικής Εταιρίας και όλων των θυγατρικών της. 

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα με την χρήση των ισοτιμιών 

που ισχύουν κατά την ημερομηνία των συναλλαγών. 

Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων 

συναλλαγών κατά την διάρκεια της περιόδου και από την μετατροπή των νομισματικών στοιχείων που 

εκφράζονται σε ξένο νόμισμα με τις ισχύουσες ισοτιμίες κατά την ημερομηνία ισολογισμού, 

καταχωρούνται στα αποτελέσματα. Οι συναλλαγματικές διαφορές από μη νομισματικά στοιχεία που 

αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους, θεωρούνται ως τμήμα της εύλογης αξίας και συνεπώς 

καταχωρούνται όπου και οι διαφορές της εύλογης αξίας. 

Οι εκτός Ελλάδος δραστηριότητες του Ομίλου σε ξένα νομίσματα (οι οποίες αποτελούν κατά κανόνα 

αναπόσπαστο μέρος των δραστηριοτήτων της μητρικής), μετατρέπονται στο νόμισμα λειτουργίας με την 

χρήση των ισοτιμιών που ισχύουν κατά την ημερομηνία των συναλλαγών, ενώ τα στοιχεία του 

ενεργητικού και παθητικού των δραστηριοτήτων στο εξωτερικό, συμπεριλαμβανομένων της υπεραξίας 

και των αναπροσαρμογών της εύλογης αξίας, που προκύπτουν κατά την ενοποίηση, μετατρέπονται σε 

Ευρώ με τις συναλλαγματικές ισοτιμίες που ισχύουν κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. 

Οι ατομικές οικονομικές καταστάσεις των εταιρειών που μετέχουν στην ενοποίηση, και οι οποίες αρχικά 

παρουσιάζονται σε νόμισμα διαφορετικό από το νόμισμα παρουσίασης του Ομίλου, έχουν μετατραπεί σε 
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ευρώ. Τα στοιχεία του ενεργητικού και οι υποχρεώσεις έχουν μεταφραστεί σε ευρώ στην ισοτιμία 

κλεισίματος την ημερομηνία του ισολογισμού. Τα έσοδα και τα έξοδα έχουν μετατραπεί στο νόμισμα 

παρουσίασης του Ομίλου στις μέσες ισοτιμίες κατά την αναφερόμενη περίοδο. Όποιες διαφορές 

προκύπτουν από αυτή την διαδικασία έχουν χρεωθεί / (πιστωθεί) στο αποθεματικό μετατροπής 

ισολογισμών θυγατρικών σε ξένο νόμισμα, της καθαρής θέσης. 

 

7.3.4. Ενσώματα πάγια  
Τα πάγια στοιχεία του ενεργητικού απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις στις αξίες κτήσεως τους 

ή στις αξίες τεκμαιρόμενου κόστους όπως αυτό προσδιορίστηκε βάση ευλόγων αξιών κατά την 

ημερομηνία μετάβασης, μείον, κατ’ αρχήν τις συσσωρευμένες αποσβέσεις και δεύτερον, τυχόν 

απαξιώσεις των παγίων. Το κόστος κτήσεως περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την 

απόκτηση των στοιχείων. 

Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωμάτων παγίων ή 

ως ξεχωριστό πάγιο μόνον κατά την έκταση που οι δαπάνες αυτές αυξάνουν τα μελλοντικά οικονομικά 

οφέλη που αναμένεται να εισρεύσουν από την χρήση του παγίου στοιχείου και το κόστος τους μπορεί 

να επιμετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων καταχωρείται στα αποτελέσματα όταν 

πραγματοποιούνται. 

Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωμάτων παγίων (πλην οικοπέδων τα οποία δεν 

αποσβένονται) υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο μέσα στην ωφέλιμη ζωή τους που έχει ως εξής: 

 

Κτίρια    12-40 έτη 

Μηχανολογικός εξοπλισμός  8-12 έτη 

Αυτοκίνητα   7-12,5 έτη 

Λοιπός εξοπλισμός  3-12,5 έτη 

 

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε 

κάθε ημερομηνία ισολογισμού. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων ακινητοποιήσεων υπερβαίνουν 

την ανακτήσιμη αξία τους, η διαφορά (απομείωση) καταχωρείται άμεσα ως έξοδο στα αποτελέσματα. 

Κατά την πώληση ενσωμάτων ακινητοποιήσεων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και 

της λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα. Οι επισκευές και 

συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της περιόδου που αφορούν. 

Οι ιδιοπαραγόμενες ενσώματες ακινητοποιήσεις στοιχειοθετούν προσθήκη στο κόστος κτήσεως των 

ενσώματων ακινητοποιήσεων σε αξίες που περιλαμβάνουν το άμεσο κόστος μισθοδοσίας του 

προσωπικού, που συμμετέχει στην κατασκευή (αντίστοιχες εργοδοτικές εισφορές), κόστος αναλωθέντων 

υλικών και άλλα γενικά κόστη. 

 

7.3.5. Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 
Στα άϋλα περιουσιακά στοιχεία συμπεριλαμβάνονται η υπεραξία, τα δικαιώματα χρήσης ενσώματων 

ακινητοποιήσεων, καθώς και οι άδειες λογισμικού. 

 
Λογισμικό: Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις 

διενεργούνται με την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών η 

οποία κυμαίνεται από 1 έως 6 χρόνια. 

 

7.3.6. Έλεγχος απομείωσης ενσώματων και άϋλων στοιχείων 
Τα στοιχεία του ενεργητικού που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιμη ζωή δεν αποσβένονται και υπόκεινται 

σε έλεγχο απομείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική αξία μπορεί να 

μην είναι ανακτήσιμη. Τα στοιχεία του ενεργητικού που αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης 
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της αξίας τους όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. Η ανακτήσιμη αξία 

είναι το μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της καθαρής τιμής πώλησης και της αξίας λόγω χρήσης. Η ζημία λόγω 

μείωσης της αξίας των στοιχείων του ενεργητικού αναγνωρίζεται από την επιχείρηση, όταν η λογιστική 

αξία των στοιχείων αυτών (ή της Μονάδας Δημιουργίας Ταμειακών Ροών) είναι μεγαλύτερη από το 

ανακτήσιμο ποσό τους. 

Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται το ποσό από την πώληση ενός στοιχείου του ενεργητικού στα πλαίσια 

μιας αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν οικιοθελώς, 

μετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους διάθεσης του στοιχείου ενεργητικού, ενώ, 

αξία χρήσης είναι η παρούσα αξία των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών που αναμένεται να 

εισρεύσουν στην επιχείρηση από τη χρήση ενός στοιχείου ενεργητικού και από την διάθεση του στο 

τέλος της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής του. 

 

7.3.7. Αποθέματα 
Την ημερομηνία του ισολογισμού, τα αποθέματα αποτιμώνται στο χαμηλότερο του κόστους ή την 

καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία είναι η εκτιμημένη τιμή πώλησης στην 

συνηθισμένη πορεία των εργασιών της επιχείρησης μείον οποιαδήποτε σχετικά έξοδα πώλησης. Το 

κόστος των αποθεμάτων δεν περιλαμβάνει χρηματοοικονομικά έξοδα.  

 

7.3.8. Εμπορικές απαιτήσεις 
Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα 

αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος χρησιμοποιώντας την μέθοδο του αποτελεσματικού επιτοκίου, 

μείον την πρόβλεψη για μείωση της αξίας τους. Στην περίπτωση που η αναπόσβεστη αξία ή το κόστος 

ενός χρηματοοικονομικού στοιχείου υπερβαίνει την παρούσα αξία, τότε το στοιχείο αυτό αποτιμάται στο 

ανακτήσιμο ποσό αυτού, δηλαδή στη παρούσα αξία των μελλοντικών ροών του περιουσιακού στοιχείου, 

η οποία υπολογίζεται με βάση το πραγματικό αρχικό επιτόκιο. Η σχετική ζημία μεταφέρεται απευθείας 

στα αποτελέσματα χρήσης. Οι ζημιές απομείωσης, δηλαδή όταν υπάρχει αντικειμενική ένδειξη ότι ο 

Όμιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους συμβατικούς όρους, 

αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα. 

 

7.3.9. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα ταμειακών διαθεσίμων 
Τα διαθέσιμα και ισοδύναμα διαθεσίμων περιλαμβάνουν τα μετρητά στην τράπεζα και στο ταμείο καθώς 

επίσης και τις βραχυπρόθεσμες επενδύσεις υψηλής ρευστότητας όπως τα προϊόντα της αγοράς χρήματος 

και οι τραπεζικές καταθέσεις. Τα προϊόντα της αγοράς χρήματος είναι χρηματοοικονομικά περιουσιακά 

στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω της κατάστασης αποτελεσμάτων. 

 

7.3.10. Μετοχικό κεφάλαιο 
Έξοδα τα οποία πραγματοποιήθηκαν για την έκδοση μετοχών εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του 

σχετικού φόρου εισοδήματος, σε μείωση του προϊόντος της έκδοσης. Τα έξοδα τα οποία σχετίζονται με 

την έκδοση μετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαμβάνονται στο κόστος κτήσεως της 

επιχειρήσεως που αποκτάται. 

Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας αφορά σε 40.557.432 κοινές ονομαστικές μετοχές και σε 404.800 
προνομιούχες μετοχές χωρίς δικαίωμα ψήφου. Σημειώνεται ότι οι τελευταίες δεν ενσωματώνουν κάνενα 
προνόμιο. 
 

7.3.11. Δανεισμός 
Οι δανειακές υποχρεώσεις καταχωρούνται αρχικά στην τρέχουσα αξία τους, όπου και περιλαμβάνονται 

τα τραπεζικά έξοδα και προμήθειες.  
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Η Διοίκηση της Εταιρίας θεωρεί ότι τα επιτόκια που καταβάλλονται σε σχέση με τα συναφθέντα δάνεια 

ισοδυναμούν με τα τρέχοντα εύλογα επιτόκια της αγοράς και, συνεπώς, δεν συντρέχουν οι 

προϋποθέσεις οποιασδήποτε προσαρμογής της αξίας στην οποία απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές. 

Όποια διαφορά προκύψει μεταξύ των εισπράξεων (καθαρών από έξοδα συναλλαγών) και της αξίας 

εξόφλησης καταχωρείται στην κατάσταση αποτελεσμάτων κατά την διάρκεια του δανεισμού.  

Ο δανειακές υποχρεώσεις ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμες εκτός από τις περιπτώσεις που ο Όμιλος 

έχει το δικαίωμα να αναβάλλει την εξόφληση της υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 μήνες μετά την 

ημερομηνία του ισολογισμού. 

 

7.3.12. Φορολογία εισοδήματος και αναβαλλόμενος φόρος 
Η επιβάρυνση της περιόδου με φόρους εισοδήματος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους και τους 

αναβαλλόμενους φόρους, δηλαδή τους φόρους ή τις φορολογικές ελαφρύνσεις που σχετίζονται με τα 

οικονομικά οφέλη που προκύπτουν στην περίοδο αλλά έχουν ήδη καταλογιστεί ή θα καταλογιστούν από 

τις φορολογικές αρχές σε διαφορετικές περιόδους. Ο φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται στον 

λογαριασμό των αποτελεσμάτων της περιόδου, εκτός του φόρου εκείνου που αφορά συναλλαγές που 

καταχωρήθηκαν απευθείας στα ίδια κεφάλαια, στην οποία περίπτωση καταχωρείται απευθείας, κατά 

ανάλογο τρόπο, στα ίδια κεφάλαια. 

Οι τρέχοντες φόροι εισοδήματος περιλαμβάνουν τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις ή και απαιτήσεις προς 

τις δημοσιονομικές αρχές που σχετίζονται με τους πληρωτέους φόρους επί του φορολογητέου 

εισοδήματος της περιόδου και οι τυχόν πρόσθετοι φόροι εισοδήματος που αφορούν προηγούμενες 

χρήσεις. 

Οι τρέχοντες φόροι επιμετρώνται σύμφωνα με τους φορολογικούς συντελεστές και τους φορολογικούς 

νόμους που εφαρμόζονται στις διαχειριστικές περιόδους με τις οποίες σχετίζονται, βασιζόμενα στο 

φορολογητέο κέρδος για το έτος. Όλες οι αλλαγές στα βραχυπρόθεσμα φορολογικά στοιχεία του 

ενεργητικού ή τις υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν μέρος των φορολογικών εξόδων στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων χρήσης. 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει 

από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των στοιχείων του 

ενεργητικού και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος δεν λογίζεται εάν προκύπτει 

από την αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός επιχειρηματικής 

συνένωσης, η οποία όταν έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό 

κέρδος ή ζημία. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αποτιμώνται με βάση τους φορολογικούς 

συντελεστές που αναμένεται να εφαρμοστούν στην περίοδο κατά την οποία θα διακανονιστεί η 

απαίτηση ή η υποχρέωση, λαμβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς 

νόμους) που έχουν τεθεί σε ισχύ ή ουσιαστικά ισχύουν μέχρι την ημερομηνία του Ισολογισμού. Σε 

περίπτωση αδυναμίας σαφούς προσδιορισμού του χρόνου αναστροφής των προσωρινών διαφορών 

εφαρμόζεται ο φορολογικός συντελεστής που ισχύει κατά την επόμενη της ημερομηνίας του 

ισολογισμού χρήση. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα υπάρξει 

μελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δημιουργεί την 

αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν από 

επενδύσεις σε θυγατρικές και συνδεδεμένες επιχειρήσεις, με εξαίρεση την περίπτωση που η αναστροφή 

των προσωρινών διαφορών ελέγχεται από τον Όμιλο και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα 

αναστραφούν στο προβλεπτό μέλλον. 

Οι περισσότερες αλλαγές στις αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις αναγνωρίζονται 

σαν ένα κομμάτι των φορολογικών εξόδων στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης. Μόνο αυτές οι 

μεταβολές στα στοιχεία του ενεργητικού ή τις υποχρεώσεις που επηρεάζουν τις προσωρινές διαφορές 
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αναγνωρίζονται κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια του Ομίλου, όπως η επανεκτίμηση της αξίας της ακίνητης 

περιουσίας, έχουν ως αποτέλεσμα την σχετική αλλαγή στις αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις ή 

υποχρεώσεις να χρεώνεται έναντι του σχετικού λογαριασμού της καθαρής θέσης. 

 

7.3.13. Παροχές στο προσωπικό 
 

· Βραχυπρόθεσμες παροχές  
Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς τους εργαζομένους (εκτός από παροχές λήξης της εργασιακής 

σχέσης) σε χρήμα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευμένες. Τυχόν 

ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση, ενώ σε περίπτωση που το ποσό που ήδη καταβλήθηκε 

υπερβαίνει το ποσό των παροχών, η επιχείρηση αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό ως στοιχείο του 

ενεργητικού της (προπληρωθέν έξοδο) μόνο κατά την έκταση που η προπληρωμή θα οδηγήσει σε 

μείωση μελλοντικών πληρωμών ή σε επιστροφή. 

 

· Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία  
Οι παροχές μετά την λήξη της απασχόλησης περιλαμβάνουν συντάξεις ή άλλες παροχές (ασφάλειες ζωής 

και ιατρική περίθαλψη) που παρέχει η επιχείρηση μετά την λήξη της απασχόλησης, ως αντάλλαγμα της 

υπηρεσίας των εργαζομένων. Συνεπώς περιλαμβάνουν τόσο προγράμματα καθορισμένων εισφορών όσο 

και προγράμματα καθορισμένων παροχών. Το δεδουλευμένο κόστος των προγραμμάτων καθορισμένων 

εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά. 

 

  Πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών 
Με βάση το πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών, η υποχρέωση της επιχείρησης (νομική ή 

τεκμαρτή) περιορίζεται στο ποσό που έχει συμφωνηθεί να συνεισφέρει στον φορέα (π.χ. 

ταμείο) που διαχειρίζεται τις εισφορές και χορηγεί τις παροχές. Συνεπώς το ποσό των παροχών 

που θα λάβει ο εργαζόμενος προσδιορίζεται από το ποσό που καταβάλλει η επιχείρηση (ή και ο 

εργαζόμενος) και από τις καταβληθείσες επενδύσεις των εισφορών αυτών. Η πληρωτέα 

εισφορά από την επιχείρηση σε ένα πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών, αναγνωρίζεται είτε 

ως μία υποχρέωση μετά και την αφαίρεση της εισφοράς που καταβλήθηκε, είτε ως ένα έξοδο. 

 

  Πρόγραμμα καθορισμένων παροχών 
Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισμό για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών 

αποτελεί την παρούσα αξία της υποχρέωσης για την καθορισμένη παροχή μείον την εύλογη 

αξία των στοιχείων του ενεργητικού του προγράμματος (εάν υπάρχουν) και τις μεταβολές που 

προκύπτουν από οποιοδήποτε αναλογιστικό κέρδος ή ζημία και το κόστος της προϋπηρεσίας. Η 

δέσμευση της καθορισμένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή με την 

χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης πιστωτικής μονάδος (projected unit credit method). Για 

την προεξόφληση χρησιμοποιείται το επιτόκιο των μακροπροθέσμων ομολόγων του Ελληνικού 

Δημοσίου. 

Τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζημίες είναι στοιχεία της υποχρέωσης της παροχής της 

επιχείρησης, όσο και του εξόδου το οποίο θα αναγνωριστεί στα αποτελέσματα. Αυτά που 

προκύπτουν από τις προσαρμογές με βάση τα ιστορικά δεδομένα και είναι πάνω ή κάτω από το 

περιθώριο του 10% της σωρευμένης υποχρέωσης, καταχωρούνται στα αποτελέσματα μέσα 

στον αναμενόμενο μέσο ασφαλιστικό χρόνο των συμμετεχόντων στο πρόγραμμα. Το κόστος 

προϋπηρεσίας αναγνωρίζεται άμεσα στα αποτελέσματα με εξαίρεση την περίπτωση που οι 

μεταβολές του προγράμματος εξαρτώνται από τον εναπομένοντα χρόνο υπηρεσίας των 

εργαζομένων. Στην περίπτωση αυτή το κόστος προϋπηρεσίας καταχωρείται στα αποτελέσματα 

με την σταθερή μέθοδο μέσα στην περίοδο ωρίμανσης. 
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· Παροχές τερματισμού της απασχόλησης 
Οι παροχές λόγω λήξης της εργασιακής σχέσης καταβάλλονται όταν οι εργαζόμενοι αποχωρούν πριν την 

ημερομηνία συνταξιοδοτήσεως. Ο Όμιλος καταχωρεί αυτές τις παροχές όταν δεσμεύεται, είτε όταν 

τερματίζει την απασχόληση υπαρχόντων εργαζομένων σύμφωνα με ένα λεπτομερές πρόγραμμα για το 

οποίο δεν υπάρχει πιθανότητα απόσυρσης, είτε όταν προσφέρει αυτές τις παροχές ως κίνητρο για 

εκούσια (εθελουσία) αποχώρηση. Όταν οι παροχές αυτές καθίστανται πληρωτέες σε περιόδους πέρα των 

δώδεκα μηνών από ημερομηνία του Ισολογισμού, τότε θα πρέπει να προεξοφλούνται με βάση τις 

αποδόσεις των υψηλής ποιότητας εταιρικών ομολόγων ή των κρατικών ομολόγων. 

Στην περίπτωση μίας προσφοράς που γίνεται για να ενθαρρύνει την εθελουσία αποχώρηση, η αποτίμηση 

των παροχών λήξης της εργασιακής σχέσης πρέπει να βασίζεται στον αριθμό των εργαζομένων που 

αναμένεται να δεχτούν την προσφορά. 

Στην περίπτωση τερματισμού απασχόλησης που υπάρχει αδυναμία προσδιορισμού των εργαζομένων 

που θα κάνουν χρήση αυτών των παροχών, δεν γίνεται λογιστικοποίηση αλλά γνωστοποίηση αυτών ως 

ενδεχόμενη υποχρέωση. 

 

7.3.14. Προβλέψεις 
Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όμιλος έχει παρούσες νομικές η τεκμαιρόμενες υποχρεώσεις ως 

αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους μέσω εκροών πόρων και η 

εκτίμηση του ακριβούς ποσού της υποχρέωσης μπορεί να πραγματοποιηθεί με αξιοπιστία. Οι προβλέψεις 

επισκοπούνται κατά την ημερομηνία σύνταξης κάθε ισολογισμού και προσαρμόζονται προκειμένου να 

αντανακλούν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναμένεται να απαιτηθεί για τη διευθέτηση της 

υποχρέωσης. Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά 

γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα εκροών πόρων οι οποίοι ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη 

είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά 

γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών οφελών είναι πιθανή. 

 

7.3.15. Αναγνώριση εσόδων και εξόδων 
Έσοδα: Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία εκτελεσθέντων έργων, πωλήσεων αγαθών και 

παροχής υπηρεσιών, καθαρά από Φόρο Προστιθέμενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διεταιρικά 

έσοδα μέσα στον Όμιλο απαλείφονται πλήρως.  

 

Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

· Πωλήσεις αγαθών  
Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όμιλος παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα 

αγαθά γίνονται  αποδεκτά από αυτούς και  η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα 

εξασφαλισμένη. 

  

· Έσοδα από τόκους 
Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του 

πραγματικού επιτοκίου. Όταν υπάρχει απομείωση των απαιτήσεων, η λογιστική αξία αυτών 

μειώνεται στο ανακτήσιμο ποσό τους το οποίο είναι η παρούσα αξία των αναμενόμενων   

μελλοντικών   ταμειακών   ροών   προεξοφλουμένων με το αρχικό πραγματικό επιτόκιο. Στην 

συνέχεια λογίζονται τόκοι με το ίδιο   επιτόκιο   επί   της απομειωμένης (νέας λογιστικής) αξίας. 

  

· Μερίσματα  
Τα  μερίσματα, λογίζονται  ως έσοδα,  όταν θεμελιώνεται  το  δικαίωμα είσπραξής τους. 
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· Έξοδα  
Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα σε δεδουλευμένη βάση. Οι πληρωμές που 

πραγματοποιούνται για λειτουργικές μισθώσεις μεταφέρονται στο αποτελέσματα ως έξοδα, κατά το 

χρόνο χρήσεως του μισθίου. Τα έξοδα από τόκους αναγνωρίζονται σε δεδουλευμένη βάση. 

 

7.3.16. Μισθώσεις 
 

· Εταιρία Ομίλου ως Μισθωτής 
Οι μισθώσεις παγίων κατά τις οποίες μεταβιβάζονται στον Όμιλο όλοι οι κίνδυνοι και τα οφέλη που έχουν 

σχέση με την κυριότητα ενός στοιχείου του ενεργητικού, ανεξάρτητα από την τελική μεταβίβαση ή μη 

του τίτλου κυριότητας του στοιχείου αυτού, αποτελούν τις χρηματοοικονομικές μισθώσεις. Οι μισθώσεις 

αυτές κεφαλαιοποιούνται με την έναρξη της μίσθωσης στη χαμηλότερη μεταξύ της εύλογης αξίας του 

παγίου στοιχείου ή της παρούσας αξίας των ελάχιστων μισθωμάτων. Κάθε μίσθωμα επιμερίζεται μεταξύ 

της υποχρέωσης και των χρηματοοικονομικών εξόδων έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ένα σταθερό επιτόκιο 

στην υπολειπόμενη χρηματοοικονομική υποχρέωση. Οι αντίστοιχες υποχρεώσεις από μισθώματα, 

καθαρές από χρηματοοικονομικά έξοδα, απεικονίζονται στις υποχρεώσεις. Το μέρος του 

χρηματοοικονομικού εξόδου που αφορά σε χρηματοδοτικές μισθώσεις αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα 

χρήσης κατά τη διάρκεια της μίσθωσης. Τα πάγια που αποκτήθηκαν με χρηματοδοτική μίσθωση 

αποσβένονται στη μικρότερη περίοδο μεταξύ της ωφέλιμης ζωής των παγίων στοιχείων και της διάρκειας 

μίσθωσης τους. 

Συμφωνίες μισθώσεων όπου ο εκμισθωτής μεταβιβάζει το δικαίωμα χρήσης ενός στοιχείου του 

ενεργητικού για μια συμφωνημένη χρονική περίοδο, χωρίς ωστόσο να μεταβιβάζει και τους κινδύνους 

και ανταμοιβές της ιδιοκτησίας του παγίου στοιχείου, ταξινομούνται ως λειτουργικές μισθώσεις. Οι 

πληρωμές που γίνονται για λειτουργικές μισθώσεις (καθαρές από τυχόν κίνητρα που προσφέρθηκαν από 

τον εκμισθωτή) αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα χρήσης αναλογικά κατά τη διάρκεια της μίσθωσης. 

 

· Εταιρία Ομίλου ως εκμισθωτής 
Όταν πάγια εκμισθώνονται με χρηματοδοτική μίσθωση, η παρούσα αξία των μισθωμάτων καταχωρείται 

ως απαίτηση. Η διαφορά μεταξύ του μικτού ποσού της απαίτησης και της παρούσας αξίας της απαίτησης 

καταχωρείται ως αναβαλλόμενο χρηματοοικονομικό έσοδο. Το έσοδο από την εκμίσθωση αναγνωρίζεται 

στα αποτελέσματα χρήσης κατά τη διάρκεια της μίσθωσης χρησιμοποιώντας τη μέθοδο της καθαρής 

επένδυσης, η οποία αντιπροσωπεύει μια σταθερή περιοδική απόδοση. 

Πάγια που εκμισθώνονται με λειτουργικές μισθώσεις περιλαμβάνονται στις ενσώματες ακινητοποιήσεις 

του ισολογισμού. Αποσβένονται κατά τη διάρκεια της αναμενόμενης ωφέλιμης ζωής τους σε βάση 

συνεπή με παρόμοιες ιδιόκτητες ενσώματες ακινητοποιήσεις. Το έσοδο του ενοικίου (καθαρό από τυχόν 

κίνητρα που δόθηκαν στους μισθωτές) αναγνωρίζεται με τη σταθερή μέθοδο κατά τη διάρκεια της 

περιόδου της μίσθωσης. 

 

7.3.17. Κόστος δανεισμού 
Το κόστος δανεισμού αναγνωρίζεται ως έξοδο στη περίοδο την οποία πραγματοποιείται. 

 

7.3.18. Διανομή μερισμάτων 
Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους της μητρικής αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις ενοποιημένες 

οικονομικές καταστάσεις την ημερομηνία κατά την οποία η διανομή εγκρίνεται από την Γενική 

Συνέλευση των μετόχων. 
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7.3.19. Ενδεχόμενα περιουσιακά στοιχεία και ενδεχόμενες υποχρεώσεις 
Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται όταν 

μια εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή.  

Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, 

εκτός εάν η πιθανότητα μιας εκροής πόρων που περιλαμβάνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. 

 

8. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου 
 

8.1. Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 
Ο Όμιλος εκτίθεται σε αρκετούς χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς (μεταβολές σε 

συναλλαγματικές ισοτιμίες, επιτόκιο, τιμές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας, κίνδυνο 

ταμειακών ροών και κίνδυνο εύλογης αξίας από μεταβολές επιτοκίων. Το γενικό πρόγραμμα διαχείρισης 

κινδύνων του Ομίλου εστιάζεται στη μη προβλεψιμότητα των χρηματοπιστωτικών αγορών και επιδιώκει 

να ελαχιστοποιήσει την ενδεχόμενη αρνητική τους επίδραση στη χρηματοοικονομική απόδοση του 

Ομίλου 

Η διαχείριση κινδύνων διεκπεραιώνεται από την κεντρική υπηρεσία διαχείρισης διαθεσίμων. Η Κεντρική 

υπηρεσία διαχείρισης διαθεσίμων προσδιορίζει, εκτιμά και αντισταθμίζει τους χρηματοοικονομικούς 

κινδύνους σε συνεργασία με τις υπηρεσίες που αντιμετωπίζουν αυτούς τους κινδύνους. Προ της 

διενέργειας σχετικών συναλλαγών λαμβάνεται έγκριση από τα στελέχη που έχουν το δικαίωμα 

δέσμευσης της Εταιρίας προς τους αντισυμβαλλόμενους της. 

 

8.2. Κίνδυνος αγοράς 
 

8.2.1. Συναλλαγματικός κίνδυνος 
Ο Όμιλος δραστηριοποιείται σε παγκόσμιο επίπεδο και συνεπώς εκτίθεται σε συναλλαγματικό κίνδυνο 

προερχόμενο κυρίως από το Δολάριο Αμερικής. Αυτός ο κίνδυνος προκύπτει κυρίως από μελλοντικές 

εμπορικές συναλλαγές, από υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα, οι οποίες όμως δεν υπερβαίνουν το 20% των 

συνολικών υποχρεώσεων σε προμηθευτές. 

 

8.2.2. Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο Όμιλος δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου.  Οι πωλήσεις χονδρικής στο 

εξωτερικό γίνονται κυρίως σε μεγάλους πελάτες με αξιολογημένο ιστορικό πιστώσεων με τους οποίους η 

εταιρία συνδέεται με μακροχρόνια συνεργασία. Στην ελληνική αγορά ο πιστωτικός κίνδυνος μετριάζεται 

από τη μεγάλη διασπορά του πελατολογείου και την τακτική παρακολούθηση της πιστοληπτικής τους 

ικανότητας.  

 

8.2.3. Κίνδυνος ρευστότητας 
Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα, διατηρώντας επαρκή διαθέσιμα, και πιστωτικά 

όρια. 

 

8.2.4. Κίνδυνος ταμειακών ροών και κίνδυνος μεταβολών εύλογης αξίας 
λόγω μεταβολών των επιτοκίων 

Τα λειτουργικά έσοδα και ταμειακές ροές του Ομίλου είναι ουσιωδώς ανεξάρτητα από μεταβολές στις 

τιμές των επιτοκίων. Ο Όμιλος δεν έχει στο ενεργητικό του σημαντικά έντοκα στοιχεία, η πολιτική  δε 

του Ομίλου, είναι να διατηρεί  περίπου το σύνολο του  δανεισμού  σε  προϊόντα κυμαινόμενου επιτοκίου 
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με εξασφαλισμένη απόδοση. Στην λήξη της διαχειριστικής περιόδου το σύνολο του δανεισμού ήταν σε 

δάνεια κυμαινόμενου επιτοκίου. 

Ο κίνδυνος μεταβολής των επιτοκίων προέρχεται κυρίως από τα μακροπρόθεσμα δάνεια. Πολιτική του 

Ομίλου είναι να διατηρεί το σύνολο σχεδόν των δανείων του σε μεταβλητό επιτόκιο. 

 

 

 

 

9. Διακοπείσες Δραστηριότητες 
 

Στις 5 Απριλίου 2005 διακόπηκε η λειτουργία της θυγατρικής εταιρίας Unique Commerce Ltd. Η εταιρία 
τέθηκε σε καθεστώς διαχείρισης από ανεξάρτητο διαχειριστή με στόχο τη ρευστοποίηση των 
περιουσιακών της στοιχείων και ως εκ τούτου δεν συμπεριλαμβάνεται στις ετήσιες οικονομικές 
καταστάσεις του Ομίλου για το έτος 2005. 
Η επίδραση στα αποτελέσματα της περιόδου του Ομίλου από τη διακοπή της σχετικής εκμετάλλευσης 
ανήλθε στο ποσό των - 225.618,46 Ευρώ, το οποίο απεικονίζει τη λογιστική καθαρή θέση της εταιρίας 
μετά την ενσωμάτωση σ’αυτήν όλων των σχετικών κονδυλίων που είχαν δοθεί προς το σκοπό της 
αύξησης του μετοχικού της κεφαλαίου στην ημερομηνία διακοπής και θέσεως αυτής σε καθεστώς 
διαχείρισης. Η συνολική ζημιά η οποία ανήλθε στο ποσό των € 27.175.161,19 η οποία έχει ήδη 
επιβαρύνει τα ενοποιημένα ίδια κεφάλαια του Ομίλου μέχρι τις 31/12/2004. 
Η οικονομική κατάσταση της εταιρίας από την ημερομηνία που τέθηκε σε διαχείριση μέχρι την 
ολοκλήρωση της εκκαθάρισής της δεν θα επιδράσει στα μεγέθη του Ομίλου παρά μόνο κατά το ποσό 
του τελικού εκκαθαρίσματος που του αντιστοιχεί, έσοδο για το οποίο ο Ομιλος δεν έχει κάνει καμία 
πρόβλεψη.   
 

10. Λογιστικές Εκτιμήσεις και Κρίσεις της Διοικήσεως 
Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης επανεξετάζονται διαρκώς και βασίζονται σε ιστορικά δεδομένα 

και προσδοκίες για μελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύμφωνα με τα ισχύοντα. 

 

1. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές 
Ο Όμιλος προβαίνει σε εκτιμήσεις και παραδοχές σχετικά με την εξέλιξη των μελλοντικών γεγονότων. Οι 

εκτιμήσεις και παραδοχές που ενέχουν σημαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρμογές στις 

λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων στους επόμενους 12 μήνες έχουν ως 

εξής: 

i. Απαιτείται κρίση από τον Όμιλο για τον προσδιορισμό της πρόβλεψης για φόρο εισοδήματος. 

Υπάρχουν πολλές συναλλαγές και υπολογισμοί για τους οποίους ο τελικός προσδιορισμός του φόρου 

είναι αβέβαιος. Εάν ο τελικός φόρος είναι διαφορετικός από τον αρχικώς αναγνωρισθέντα, η 

διαφορά θα επηρεάσει τον φόρο εισοδήματος και την πρόβλεψη για αναβαλλόμενη φορολογία της 

περιόδου. 

ii. Ο Όμιλος αναγνωρίζει πρόβλεψη για επίδικες υποθέσεις βάσει στοιχείων από τη Νομική Υπηρεσία 

του Ομίλου. 

 

2. Καθοριστικές κρίσεις της Διοίκησης για την εφαρμογή των λογιστικών αρχών 
Δεν υπάρχουν περιπτώσεις που χρειάσθηκε να χρησιμοποιηθούν εκτιμήσεις της Διοίκησης για την 

εφαρμογή των λογιστικών αρχών. 

 



Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις 

Δεκέμβριος 2005                                   

 Σελίδα 22 από 22 

3. Αναταξινομήσεις κονδυλίων 
Ορισμένα κονδύλια της χρήσεως 2004 αναταξινομήθηκαν για να είναι συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα της 

χρήσεως 2005. Πιο συγκεκριμένα, αναταξινομήσεις έχουν γίνει στις κατηγορίες των δανείων και των 

φορολογικών υποχρεώσεων. Ακολούθως παρατίθενται οι σχετικές αναταξινομήσεις κονδυλίων της 

χρήσης 2004: 
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11. Μετάβαση στα ΔΠΧΠ 
 

11.1. Προσαρμογές στην Καθαρή Θέση 
 

 
 

ΕΛΠ: Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα 

 

Σημειώσεις επι του ανωτέρω πίνακα 
 

Ο όμιλός κατά την παρουσίαση των ενοποιημένων οικονομικών των χρήσεων του 2004 και 2003 δεν 

ενσωμάτωνε στα ίδια κεφάλαια τα αποτελέσματα της χρήσεως, καθώς και τις επιδράσεις από την 

διανομή κερδών. Τα σχετικά κονδύλια τα παρουσίαζε διακεκριμένα σε ιδιαίτερα κονδύλια μετά τα 

ενοποιημένα ίδια κεφάλαια. Όλες οι επιδράσεις στα ίδια κεφάλαια ενσωματωνόταν μετά την έγκριση της 

διανομής κερδών από την ετήσια τακτική γενική συνέλευση στην επόμενη χρήση.  

Για τις ανάγκες εφαρμογής των Δ.Π.Χ.Π. ο όμιλος προχώρησε σε αναταξινόμηση των σχετικών 

κονδυλίων και σε επαναπροσδιορισμό των ενοποιημένων ιδίων κεφαλαίων.  

Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθενται αναλυτικά οι επιδράσεις από τις σχετικές αναταξινομήσεις. 

Κονδύλι 2004 2003 

Ίδια κεφάλαια όπως είχαν απεικονισθεί με τις 
προηγούμενα ακολουθούμενες λογιστικές αρχές 

57.303.206,08 49.350.599,31 

Πλέον Ενσωμάτωση κερδών χρήσης προ φόρων 6.929.805,60 13.189.120,04 

Μείον Φόρος εισοδήματος (2.544.473,44) (2.418.413,78) 

Μείον(πλέον) Μερίσματα προτεινόμενα (1.227.194,26) 814.330,40 

Μείον (πλέον) Προσαρμογές διαφορών ενοποίησης  122.006,49 (72.275,56) 

Αναμορφωμένα ίδια κεφάλαια με βάση τις 
προηγούμενα ακολουθούμενες λογιστικές αρχές 

60.583.019,11 60.863.360,41 

 
Διαγραφή εξόδων εγκατάστασης 

Με βάση τις προηγούμενα ισχύουσες λογιστικές αρχές ορισμένες κατηγορίες εξόδων και 

άυλων περιουσιακών στοιχείων (άδειες σήματα κ.τ.λ. που δεν πληρούν τα κριτήρια για 
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αναγνώρισης) επιτρεπόταν να κεφαλαιοποιηθούν και να αποσβεσθούν εντός πέντε ετών. 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Δ.Λ.Π. Νο 38 οι σχετικές κατηγορίες δαπανών δεν 

αναγνωρίζονται για κεφαλαιοποίηση. Το αναπόσβεστο υπόλοιπο στις 31.12.2003 μεταφέρθηκε 

στο σύνολο του σε βάρος του κονδυλίου «Κέρδη εις νέον». Η τακτοποίηση του 

αναπόσβεστου υπολοίπου στην χρήση που έληξε στις 31.12.2004 έγινε μέσω των 

αποτελεσμάτων.   

Αλλαγή ωφέλιμης ζωής ενσώματων παγίων  

Με βάση τις προηγούμενα ισχύουσες λογιστικές αρχές οι ετήσιες αποσβέσεις διενεργούνταν 

σύμφωνα με τους ισχύοντες σε κάθε χρήση φορολογικούς συντελεστές. Σύμφωνα με τις 

διατάξεις του Δ.Λ.Π. Νο 16 οι επιχειρήσεις οφείλουν να εκτιμούν για κάθε κατηγορία 

περιουσιακού τους στοιχείου την εκτιμώμενη ωφέλιμη ζωή και με βάση αυτή να προβαίνουν 

στον υπολογισμό των ετήσιων αποσβέσεων. Οι αναμορφώσεις της χρήσης που έληξε την 

31.12.2003 μεταφέρθηκαν στο σύνολο τους σε βάρος του κονδυλίου «Κέρδη εις νέον». Η 

αναμόρφωση που έγινε στην χρήση που έληξε στις 31.12.2004 έγινε μέσω των 

αποτελεσμάτων της χρήσης.  

Μετάθεση αναγνώρισης πληρωτέων μερισμάτων στο χρόνο έγκρισης τους από την 
Γ.Σ. 

Σε αντίθεση με τις προηγούμενα ισχύουσες λογιστικές αρχές, τα πληρωτέα μερίσματα 

αναγνωρίζονται ως υποχρέωση κατά την ημερομηνία έγκρισης της προτεινόμενης διανομής 

του Δ.Σ. από την Γενική Συνέλευση των μετόχων.  

Αναγνώριση αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων 

Με βάση τις προηγούμενα ισχύουσες λογιστικές αρχές στις οικονομικές καταστάσεις 

αναγνωριζόταν μόνο οι τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις, χωρίς να απαιτείται η 

αναγνώριση απαιτήσεων ή υποχρεώσεων για τις χρονικές διαφορές στην φορολογική 

αναγνώριση συναλλαγών. Σύμφωνα με τις διατάξεις του Δ.Λ.Π. Νο 12 η εταιρεία υποχρεούται 

να αναγνωρίζει αναβαλλόμενες απαιτήσεις ή υποχρεώσεις για όλες τις φορολογητέες ή 

εκπεστέες προσωρινές διαφορές.  

Αναγνώριση διαφοράς ενσωμάτωσης θυγατρικών επιχειρήσεων 

Ο όμιλος στην ημερομηνία μετάβασης προχώρησε στην ενοποίηση των θυγατρικών του 

επιχειρήσεων «UNIQUE COMMERCE LTD» «EBROKOMEPS LTD» «ΜΕΤΚΟ» και η «SPRIDER 

BULGARIA MON.ΕΠΕ».  
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Από τις εν’ λόγο θυγατρικές η εταιρεία «UNIQUE COMMERCE LTD» ενσωματώθηκε για πρώτη 

φορά στις οικονομικές καταστάσεις που συντάσσονταν με τις προηγούμενα ακολουθούμενες 

λογιστικές αρχές στις 31.03.2004. Η ενσωμάτωση στις οικονομικές καταστάσεις μετάβασης 

της 31.12.2003 έγινε κατ’ εφαρμογή της αρχής «η ουσία πάνω από τον νομικό τύπο» καθώς η 

μητρική εταιρεία στην ανωτέρω ημερομηνία είχε ουσιαστικά τον έλεγχο και εκκρεμούσαν 

τυπικές διαδικασίες. Η εταιρείες «EBROKOMEPS LTD»,«ΜΕΤΚΟ» και «SPRIDER BULGARIA 

MON.ΕΠΕ» δεν περιλαμβανόταν στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις λόγω 

επουσιώδους μεγέθους και σημασίας. Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθενται η ανάλυση του 

σχετικού κονδυλίου αναμόρφωσης.  

 
31/12/2004 31/12/2003 

Επίδραση στα 
αποτελέσματα 

Ενσωμάτωση θυγατρικής 

EBROKOMEPS LTD 

(3.532.431,12) (3.358.081,27) (174.349,85) 

Ενσωμάτωση θυγατρικής 

UNIQUE 

0,00 (14.346.480,69) 0,00 

Ενσωμάτωση θυγατρικής 

METKO 

262.043,83 185.001,74 77.042,09 

Ενσωμάτωση  θυγατρικής 

SPRIDER ΒULGARIA ΜΟΝ ΕΠΕ 

-386.617,76 0,00 0,00 

Σύνολο (3.657.005,05) (17.519.560,22) (97.307,76) 

Διαφορές αποτίμησης επενδύσεων σε λοιπές επιχειρήσεις 

Επενδύσεις σε επιχειρήσεις που εντάσσονται στην κατηγορία «περιουσιακά στοιχεία διαθέσιμα 

προς πώληση» με βάση τις διατάξεις του Δ.Λ.Π. Νο 39 αποτιμώνται στην εύλογη αξία. Ο 

όμιλος μέχρι και την χρήση που έληξε την 31.12.2003 αποτιμούσε την σχετική επένδυση στο 

κόστος κτήσης. Κατά την ημερομηνία μετάβασης στα Δ.Π.Χ.Π. προχώρησε στην αποτίμηση 

της επένδυσης στην εύλογη αξία με βάση την τιμή που είχε διαμορφωθεί για την επένδυση 

στο Χρηματιστήριο Αξιών του Λονδίνου όπου και διαπραγματεύεται. Στην χρήση που έληξε 

την 31.12.2004 δεν υπήρξε αναμόρφωση καθώς ο όμιλος είχε αναγνωρίσει την διαφορά 

αποτίμησης στις οικονομικές καταστάσεις που συνέταξε με βάση τα Ελληνικά Λογιστικά 

Πρότυπα.  

Αναγνώριση υποχρεώσεων χρηματοδοτικών μισθώσεων 
 

Με βάση τις προηγούμενα ισχύουσες λογιστικές αρχές οι μισθώσεις leasing δεν αναγνωριζόταν 

στις οικονομικές καταστάσεις ανεξάρτητα από τον τύπο της σύμβασης. Τα καταβαλλόμενα 

μισθώματα αναγνωριζόταν στο σύνολο τους στα αποτελέσματα χρήσεως. Με βάση τις 

διατάξεις του Δ.Λ.Π. Νο 17 οι μισθώσεις που πληρούν τα κριτήρια για κατάταξη ως 
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χρηματοδοτικές θα πρέπει να αναγνωρίζονται τόσο στις υποχρεώσεις όσο και στα πάγια 

περιουσιακά στοιχεία.  

Αναγνώριση προβλέψεων επισφαλών απαιτήσεων 
 

Ο όμιλος αναγνώριζε προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις με βάση τις διατάξεις της 

φορολογικής νομοθεσίας. Κατά την ημερομηνία μετάβασης στα Δ.Π.Χ.Π. προχώρησε σε 

επανυπολογισμό των σχετικών εκτιμήσεων με βάση τα στοιχεία και τις συνθήκες που 

επικρατούσαν στις αντίστοιχες ημερομηνίες σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων.   

 
Αναγνώριση υποχρεώσεων για συνταξιοδοτικές παροχές 

Με βάση τις νέες λογιστικές αρχές ο Όμιλος αναγνωρίζει ως υποχρέωση την παρούσα αξία της 

νομικής δέσμευσης που έχει αναλάβει για την καταβολή εφάπαξ αποζημίωσης στο  προσωπικό 

που αποχωρεί λόγω συνταξιοδότησης. Με βάση τις προηγούμενες λογιστικές αρχές, το έξοδο 

αποζημίωσης λόγω συνταξιοδότησης αναγνωρίζονταν σε ταμειακή βάση. Η σχετική 

υποχρέωση κατά την ημερομηνία μετάβασης υπολογίστηκε κατόπιν αναλογιστικής μελέτης.  

Συγκεκριμένα, σχετική μελέτη αφορούσε στην διερεύνηση και υπολογισμό των αναλογιστικών 

μεγεθών που απαιτούνται από τις προδιαγραφές που θέτουν τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα 

(Δ.Λ.Π. 19) και είναι υποχρεωτικό να καταχωρηθούν στον Ισολογισμό και την κατάσταση 

αποτελεσμάτων κάθε επιχείρησης. Η βασική ημερομηνία που χρησιμοποιήθηκε ως ημερομηνία 

αναλογιστικής αποτίμησης των διαφόρων μεγεθών είναι η 31/12/2004 (ή ισοδύναμα η 

01/01/2005). Για τον υπολογισμό της αντίστοιχης υποχρέωσης την 01/01/2004 

χρησιμοποιήθηκαν οι αντίστοιχες αναλογιστικές υποθέσεις – παραδοχές. 

Εκκαθάριση επιχορηγήσεων 

Με βάση τις προηγούμενα ισχύουσες λογιστικές αρχές οι επιχορηγήσεις αναγνωρίζονταν ως 

ξεχωριστό στοιχείο των ιδίων κεφαλαίων και αποσβένονταν στα αποτελέσματα με βάση τον 

φορολογικό συντελεστή του παγίου περιουσιακού στοιχείου που είχε επιχορηγηθεί. Με βάση 

τις ρυθμίσεις του Δ.Λ.Π. Νο 24 τα σχετικά κονδύλια εφόσον πληρούν τα κριτήρια 

αναγνώρισης καταχωρούνται στις υποχρεώσεις και αποσβένονται στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων με βάση την ωφέλιμη ζωή των παγίων στα οποία αναφέρονται.   
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11.2. Προσαρμογές στα Αποτελέσματα 
 

Διορθώσεις στα αποτελέσματα 

Η εταιρεία κατά την μετάβαση στα Δ.Π.Χ.Π. προχώρησε στην διόρθωση κονδυλίων που εκ’ παραδρομής 

είχαν περιληφθεί στα ενοποιημένα αποτελέσματα. Οι διορθώσεις αυτές αφορούν κονδύλια διεταιρικών 

πράξεων και μερισμάτων τα οποία δεν είχαν τακτοποιηθεί κατά την σύνταξη της ενοποιημένης 

κατάστασης αποτελεσμάτων της χρήσεως του 2004. Συνέπεια αυτής της διόρθωσης είναι τα 

ενοποιημένα αποτελέσματα που είχαν παρουσιασθεί με τις προηγούμενα ακολουθούμενες λογιστικές 

αρχές να μειωθούν κατά το ποσό των 355.877,42.   

 

 
 

 

ΕΛΠ: Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα 
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12. Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων 
 

12.1. Αναλυτική παρουσίαση της πληροφόρησης κατά τομέα 
Οι επιχειρηματικοί τομείς που παρουσιάζονται είναι οι πωλήσεις χονδρικής και οι πωλήσεις λιανικής. Τα 

αποτελέσματα του Ομίλου ανά τομέα αναλύονται ως εξής: 

ποσά σε €
Κλάδος
Λιανικής

Κλάδος
Χονδρικής

Λοιπές
Δραστηριότητες

Σύνολο

Κύκλος Εργασιών 70.008.109,11 61.764.738,31 0,00 131.772.847,42
Λειτουργικά Κέρδη 10.659.580,65 4.157.349,85 -717.556,55 14.099.373,95
Κέρδη προ Φόρων 8.804.505,73 1.364.668,52 -726.554,92 9.442.619,33
Φόρος Εισοδήματος -2.995.512,69 -246.734,16 -166.359,71 -3.408.606,56
Καθαρά Κέρδη 5.808.993,04 1.117.934,36 -892.914,63 6.034.012,77

Οικονομικά Αποτελέσματα ανά Δραστηριότητα 
(01/01-31/12/2005)

 
 

Η κατανομή των ενοποιημένων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων στους 

επιχειρηματικούς τομείς για τον Όμιλο αναλύεται ως εξής: 

Κλάδος Λιανικής Κλάδος Χονδρικής Λοιπές 
Δραστηριότητες ΣΥΝΟΛΟ

Πελάτες & λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 11.432.817,56 30.870.715,04 123.549,15 42.427.081,75
Λοιπές απαιτήσεις 3.087.104,86 2.744.645,01 477.717,77 6.309.467,64
Προμηθευτές & λοιπές υποχρεώσεις 15.170.863,28 11.842.234,25 169.914,52 27.183.012,05
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 3.283.511,36 1.275.906,52 2.561.727,07 7.121.144,95

 (1/1-31/12/2005)

 
 

Δευτερεύων τομέας πληροφόρησης - γεωγραφικοί τομείς 
Η έδρα του Ομίλου και η κύρια χώρα δραστηριοποίησής του είναι η Ελλάδα. Δίνονται πληροφορίες για 
κάθε γεωγραφική ζώνη π.χ. Ελλάδα, Ευρωζώνη. 
Οι πωλήσεις του Ομίλου ανά γεωγραφικό τομέα αναλύονται ως εξής: 

 

 
 

 

12.2. Ανάλυση των ενσώματων πάγιων περιουσιακών στοιχείων 
Τα οικόπεδα, τα κτίρια και τα μηχανήματα αποτιμήθηκαν κατά την ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΠ 
(01/01/2004) στο κόστος κτήσης μειωμένο με τις σωρευμένες αποσβέσεις και τυχόν ζημιές απομείωσης. 
 
Υπάρχουν υποθήκες και προσημειώσεις επί των παγίων στοιχείων του ενεργητικού έναντι δανεισμού 
ύψους 23.172.413.67. 
 

Ακολούθως παρατίθεται αναλυτικά η κίνηση των παγίων περιουσιακών στοιχείων του Ομίλου:  
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Οικόπεδα Κτίρια
Μηχ/κός 

εξοπλισμός Μεταφορικά μέσα
Έπιπλα και 
εξαρτήματα

Ακινητοποιήσεις  
υπό εκτέλεση ΣΥΝΟΛΟ

Ποσά σε Ευρώ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Κόστος ή εύλογη αξία
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004 11.954.275,01 45.914.997,33 50.730.408,94 1.537.661,09 9.862.322,42 134.213,47 120.133.878,26
Αυξήσεις/-Μειώσεις -602.192,48 8.441.944,21 -1.101.215,88 -139.116,51 6.427.861,33 821.756,00 13.849.036,67
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2004 11.352.082,53 54.356.941,54 49.629.193,06 1.398.544,58 16.290.183,75 955.969,47 133.982.914,93

Συσσωρευμένες  αποσβέσεις
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004 0,00 -7.676.096,09 -22.757.990,82 -790.115,06 -6.128.468,72 0,00 -37.352.670,69
Αυξήσεις/-Μειώσεις 0,00 -2.103.978,69 -2.296.856,04 -25.871,62 -4.871.299,22 0,00 -9.298.005,57
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2004 0,00 -9.780.074,77 -25.054.846,86 -815.986,68 -10.999.767,94 0,00 -46.650.676,25

Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2004 11.352.082,53 44.576.866,77 24.574.346,20 582.557,90 5.290.415,81 955.969,47 87.332.238,68

Κόστος ή εύλογη αξία
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 11.352.082,53 54.356.941,54 49.629.193,06 1.398.544,58 16.290.183,75 955.969,47 133.982.914,93
Αυξήσεις/-Μειώσεις 232.760,81 8.594.857,93 -48.160,55 337.483,70 -2.554.567,77 -640.627,71 5.921.746,41
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2005 11.584.843,34 62.951.799,47 49.581.032,51 1.736.028,28 13.735.615,98 315.341,76 139.904.661,34

Συσσωρευμένες  αποσβέσεις
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 0,00 -9.780.074,77 -25.054.846,86 -815.986,68 -10.999.767,94 0,00 -46.650.676,25
Αυξήσεις/-Μειώσεις 0,00 -2.651.054,67 -3.435.800,21 -28.494,74 2.058.330,60 0,00 -4.057.019,02
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2005 0,00 -12.431.129,44 -28.490.647,07 -844.481,42 -8.941.437,34 0,00 -50.707.695,27

Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2005 11.584.843,34 50.520.670,03 21.090.385,44 891.546,86 4.794.178,64 315.341,76 89.196.966,07  
 

Ακολούθως παρατίθεται αναλυτικά η κίνηση των παγίων περιουσιακών στοιχείων της Εταιρίας:  

 

Οικόπεδα Κτίρια
Μηχ/κός 

εξοπλισμός Μεταφορικά μέσα
Έπιπλα και 
εξαρτήματα

Ακινητοποιήσεις  
υπό εκτέλεση ΣΥΝΟΛΟ

Ποσά σε Ευρώ

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Κόστος ή εύλογη αξία
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004 41.860,00 41.860,00
Αυξήσεις/-Μειώσεις 0,00 0,00
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2004 0,00 0,00 0,00 0,00 41.860,00 0,00 41.860,00

Συσσωρευμένες  αποσβέσεις
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004 -36.417,11 -36.417,11
Αυξήσεις/-Μειώσεις -2.805,47 -2.805,47
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2004 0,00 0,00 0,00 0,00 -39.222,58 0,00 -39.222,58

Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2004 0,00 0,00 0,00 0,00 2.637,42 0,00 2.637,42

Κόστος ή εύλογη αξία
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 41.860,00 41.860,00
Αυξήσεις/-Μειώσεις 0,00 0,00
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2005 0,00 0,00 0,00 0,00 41.860,00 0,00 41.860,00

Συσσωρευμένες  αποσβέσεις
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 -39.222,58 -39.222,58
Αυξήσεις/-Μειώσεις -1.874,40 -1.874,40
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2005 0,00 0,00 0,00 0,00 -41.096,98 0,00 -41.096,98

Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2005 0,00 0,00 0,00 0,00 763,02 0,00 763,02  
 

12.3. Ανάλυση άϋλων περιουσιακών στοιχείων 
Τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία για τον Όμιλο και την Εταιρία αναλύονται ως εξής : 
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Λογισμικό Λοιπά ΣΥΝΟΛΟ
Ποσά σε Ευρώ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Κόστος ή εύλογη αξία
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004 472.893,42 914.329,11 1.387.222,53
Αυξήσεις/-Μειώσεις 94.506,88 886.946,07 981.452,95
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2004 567.400,30 1.801.275,18 2.368.675,48

Συσσωρευμένες αποσβέσεις
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004 -181.258,22 -831.879,38 -1.013.137,60
Αυξήσεις/-Μειώσεις -36.053,37 -864.630,26 -900.683,63
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2004 -217.311,59 -1.696.509,64 -1.913.821,23

Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2004 350.088,71 104.765,54 454.854,25

Κόστος ή εύλογη αξία
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 567.400,30 1.801.275,18 2.368.675,48
Αυξήσεις/-Μειώσεις 78.660,30 141.552,32 220.212,62
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2005 646.060,60 1.942.827,50 2.588.888,10

Συσσωρευμένες αποσβέσεις
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 -217.311,59 -1.696.509,64 -1.913.821,23
Αυξήσεις/-Μειώσεις -17.609,72 -193.009,57 -210.619,29
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2005 -234.921,31 -1.889.519,21 -2.124.440,52

Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2005 411.139,29 53.308,29 464.447,58  
 

 

Τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία είναι ελεύθερα βαρών και αφορούν κυρίως λογισμικά προγράμματα και 

υπεραξία ακινήτων θυγατρικών εταιριών. 

 

12.4. Ανάλυση επενδύσεων σε συγγενείς και θυγατρικές 
 

Δομή του Ομίλου 
Η δομή του Ομίλου κατά την 31/12/2004 και 31/12/2005 έχει ως εξής: 

 
 

(1): Η εν λόγω συμμετοχή πουλήθηκε την 29/12/2005.  

(2): Η συμμετοχή στην SPRIDER DOOEL ΜΟΝ. ΕΠΕ (ΣΚΟΠΙΑ) αφορά το ιδρυτικό κεφάλαιο που κατέβαλλε η μητρική την 1/9/2005. 

Μέχρι την 31/12/2005 η SPRIDER DOOEL ΜΟΝ. ΕΠΕ (ΣΚΟΠΙΑ) δεν είχε ξεκινήσει την δραστηριότητά  της. 
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Ακολούθως παρατίθεται ανάλυση των συμμετοχών της μητρικής Εταιρίας σε θυγατρικές: 
Ποσά σε ευρώ

ΕΠΩΝΥΜΙΑ
31/12/2004 31/12/2005

VERTICAL ΑΒΕΕ 21.576.200,84 21.576.200,84
SPRIDER AEΒΕ 27.174.478,90 27.174.478,90
ΙΝΤΕRTEX AE 234.482,76 94.482,76
ΙΝFOTRUST AEBE 2.495.328,72 2.495.328,72
ΜΕΤΚΟ LTD 86.421,13 86.421,13
S & R GmbH 431.624,19 431.624,19
ΣΥΝΟΛΟ 51.998.536,54 51.858.536,54

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 
 

Ακολούθως παρατίθεται ανάλυση των συμμετοχών  σε συγγενείς εταιρίες: 
ΕΠΩΝΥΜΙΑ

31/12/2004 31/12/2005
ΓΙΟΣΕΜΙΤΥ Α.Ε. 252.000,00 466.889,62
VERTICAL BULGARIA EOOD 2.556,46 2.556,46
ΣΥΝΟΛΟ 254.556,46 469.446,08

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 
Σημείωσεις : 1. Η εταιρία VERTICAL BULGARIA EOOD, δεν ενοποιείται δεδομένου ότι δεν έχει επί του 

παρόντος καμία εμπορική δραστηριότητα. 

       2. Η συμμετοχή της εταιρίας  ΓΙΟΣΕΜΙΤΥ Α.Ε. έχει μειωθεί κατά € 133.110,38 σύμφωνα με 

τα αποτελέσματα της την χρήση 2005. [Αποτελέσματα (ζημιές) χρήσης  665.551,88 χ 20% (ποσοστό 

συμμετοχής  Θυγατρικής VERTICAL ABEE)] 

 

Ακολούθως παρατίθενται συνοπτικές πληροφορίες για τις εταιρίες που ενοποιούνται με Ολική Ενοποίηση: 
ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΧΩΡΑ ΑΜΕΣΟ & ΕΜΜΕΣΟ % ΤΟΜΕΑΣ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΑΣ

ΧΑΤΖΗΙΩΑΝΝΟΥ HOLDINGS A.E. Έλλαδα ΜΗΤΡΙΚΗ Συμμετοχών & Παροχής Υπηρεσιών 

VERTICAL ΑΒΕΕ Έλλαδα 99,7% /άμεση Βιομ/νια καλσον-καλτσών-
εσωρούχων

SPRIDER AEΒΕ Έλλαδα 59% /άμεση Ένδυση-Υπόδηση
MEGATHLON HELLAS AE Έλλαδα 58,99% /έμμεση Ένδυση-Υπόδηση
ΚΟΣΤΟΣ-SPRIDER AEBE & ΣΙΑ ΟΕ (1) Έλλαδα --- Ένδυση-Υπόδηση
DAN KATAΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΑΕ Έλλαδα 58,99% /έμμεση Κατασκευές-Εκμετάλλευση ακινήτων

SPRIDER BULGARIA ΜΟΝ. ΕΠΕ Βουλγαρία 59% / έμμεση Ένδυση-Υπόδηση
SPRIDER DOOEL ΜΟΝ. ΕΠΕ (ΣΚΟΠΙΑ) (2) Σκόπια 59% / έμμεση Ένδυση-Υπόδηση
ΙΝΤΕRTEX AE Έλλαδα 100% (75%άμεση-25%έμμεση) Κατασκευή-Εμπορία Εσωρούχων

ΙΝFOTRUST AEBE Έλλαδα 100% /άμεση Εκμετάλλευση ακινήτων
ΜΕΤΚΟ LTD Βουλγαρία 100% /άμεση Κατασκευή Εσωρούχων
S & R GmbH Γερμανία 100% /άμεση Εμπόρια ειδών Ένδυσης
EBPOKOMEPS LTD Βουλγαρία 99,7% /έμμεση Κατασκευή Ειδών Ένδυσης  
Σημειώνεται τέλος ότι η θυγατρική της Εταιρίας SPRIDER BULGARIA ΜΟΝ ΕΠΕ βρίσκεται σε 

κατασκευαστική δραστηριότητα και ως εκ τούτου δεν έχει επί του παρόντος καμία εμπορική 

δραστηριότητα. 

12.5. Περιουσιακά στοιχεία αποτιμώμενα στην εύλογη αξία μέσω 
της  Κ.Α.Χ. 

Ο Λογαριασμός « Περιουσιακά στοιχεία αποτιμώμενα στην εύλογη αξία μέσω της Κ.Α.Χ.», αφορά τη 

συμμετοχή της μητρικής εταιρίας στην εταιρία του εξωτερικού « ACTIF GROUP PLC , η οποία είναι 

εισηγμένη στο χρηματιστήριο του Λονδίνου και αποτιμήθηκε βάσει της χρηματιστηριακής της τιμής την 

31.12.2005 
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12.6. Ανάλυση λοιπών μακροπρόθεσμων απαιτήσεων-μη 
κυκλοφορούντων στοιχείων 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις του Ομίλου και της Εταιρίας αφορούν εγγυήσεις ενοικίων και ΔΕΗ. 

Οι απαιτήσεις αυτές πρόκειται να εισπραχθούν μετά το τέλος της λήξης των ενοικιαστηρίων συμβολαίων. 

 

Τα λοιπά κυκλοφοριακά στοιχεία του Ενεργητικού του Ομίλου με 31/12/2004 αφορούσαν σε 
προκαταβολές ενοικίων καταστημάτων της θυγατρικής εταιρίας Unique Commerce.  
 

12.7. Ανάλυση των απαιτήσεων 
 Οι απαιτήσεις του Ομίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 
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12.8. Ανάλυση των αποθεμάτων 
Τα αποθέματα του Ομίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Εμπορεύματα 21.559.170,03 17.762.320,42 0,00 0,00
Προϊόντα Έτοιμα & Ημιτελή 11.081.754,95 10.073.914,47 0,00 0,00
Πρώτες & β ύλες 6.736.358,60 6.561.555,28 0,00 0,00
ΣΥΝΟΛΟ 39.377.283,58 34.397.790,17 0,00 0,00

ΟΜΙΛΟΣ

Αποθέματα

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

12.9. Ανάλυση των ταμιακών διαθεσίμων 
Τα ταμιακά διαθέσιμα του Ομίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

1.169.753,35 760.219,13 0,00 0,00

3.948.946,60 3.965.952,23 72.391,97 134.419,85

ΣΥΝΟΛΟ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ & ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΙΣΟΔΥΝΑΜΩΝ 5.118.699,95 4.726.171,36 72.391,97 134.419,85

Καταθέσεις όψεως

Διαθέσιμα &  Ταμειακά Ισοδύναμα

ENOΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Ταμείο μετρητών

 
Τα διαθέσιμα της Εταιρίας δεν είναι σε τοκοφόρους λογαριασμούς, διότι λειτουργούν ως κεφάλαιο 

κίνησης. 

 

12.10. Ανάλυση καθαρής θέσης 
Η καθαρή θέση του Ομίλου και της Εταιρίας αφορά τα ακόλουθα: 

 

 
 

Ο λογαριασμός «Λοιπά Αποθεματικά» του Ομίλου την 31/12/2004 και 31/12/2005 αναλύεται ως εξής:  

 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Διαφορές από αναπροσαρμογή αξίας συμετοχών & χρεογράφων 0,00 0,00 0,00 0,00
Τακτικό αποθεματικό 1.101.632,65 1.101.632,65 1.101.632,65 1.101.632,65
Έκτακτα αποθεματικά 47.658,59 47.658,59 47.658,59 47.658,59
Αφορολόγητα αποθεματικά ειδ. διατ. Νόμων 613.743,71 613.743,71 613.743,71 613.743,71
ΣΥΝΟΛΟ 1.763.034,95 1.763.034,95 1.763.034,95 1.763.034,95

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Λοιπά αποθεματικά

ΟΜΙΛΟΣ

 
 

Από τα ανωτέρω, το τακτικό αποθεματικό σχηματίζεται υποχρεωτικά εκ του νόμου από τα κέρδη 

εκάστης χρήσης και παραμένει στα ίδια κεφάλαια της Εταιρίας προς συμψηφισμό τυχόν ζημιών που θα 
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προκύψουν στο μέλλον ενώ έχει φορολογηθεί μέσα σε κάθε χρήση στην οποία σχηματίστηκε και κατά 

συνέπεια είναι ελεύθερο φόρου. 

Όσον αφορά τα υπόλοιπα αποθεματικά μπορούν να διανεμηθούν στους μετόχους εφόσον καταβληθεί ο 

αναλογούν φόρος. 

   

Αναλυτική παρουσίαση της κίνησης που παρουσίασε η Καθαρή Θέση του Ομίλου και της Εταιρίας από 

την 1/1/2004 μέχρι την 31/12/2005 παρατίθεται στην ενότητα 4, «Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων 

Κεφαλαίων» στη σελίδα 7. 

 

Μετοχικό κεφάλαιο 
Η μετοχή της ΧΑΤΖΗΙΩΑΝΝΟΥ HOLDINGS AE είναι ελεύθερα διαπραγματεύσιμη στο Χρηματιστήριο 
Αθηνών και συμμετέχει στους εξής δείκτες: Γενικός Δείκτης Κύριας Αγοράς (ASE General Index 
Composite – ASE), και FTSE/ASE Small Cap. 
 
Το υπέρ το άρτιο μετοχικό κεφάλαιο του Ομίλου προέκυψε από την έκδοση μετοχών έναντι μετρητών 
σε αξία μεγαλύτερη της ονομαστικής τους αξίας.  
 

12.11. Ανάλυση των προμηθευτών και λοιπών υποχρεώσεων 
Ακολούθως παρατίθεται ανάλυση των προμηθευτών και των λοιπών βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 

του Ομίλου και της Εταιρίας: 
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12.12. Τρέχουσες και λοιπές φορολογικές υποχρεώσεις 
Οι τρέχουσες & λοιπές φορολογικές υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρίας παρατίθενται ακολούθως:  

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

ΤΡΕΧΟΥΣΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Φόρος εισοδήματος 2.834.444,98 1.202.627,56 0,00 420.905,84
Φόροι Διαφ.Φορλ.Ελ. 90.868,89 825.744,05 0,00 0,00

ΣΥΝΟΛΟ ΤΡΕΧΟΥΣΩΝ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 2.925.313,87 2.028.371,61 0,00 420.905,84

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

ΛΟΙΠΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
ΦΠΑ 2.508.481,82 1.735.880,28 18.261,51 36.200,97
ΦΜΥ 176.845,67 128.805,25 0,00 0,00
Φόροι-τέλη αμοιβών τρίτων 43.668,98 49.927,39 657,40 309,40
Λοιποί φόροι 200.199,57 308.841,28 50.073,24 43.741,41
Φόροι τέλη προηγουμένων χρήσεων 0,00 407.856,90 0,00 0,00

ΣΥΝΟΛΟ ΤΡΕΧΟΥΣΩΝ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 2.929.196,04 2.631.311,10 68.992,15 80.251,78

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
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12.13. Ανάλυση των αναβαλλόμενων φόρων 
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις / υποχρεώσεις οφείλονται κυρίως στην αλλαγή των 

αποσβέσεων ενσώματων παγίων, στη διαγραφή άυλων στοιχείων που δεν πληρούν τα κριτήρια 

αναγνώρισης με βάση τα ΔΠΧΠ, στην αναγνώριση χρηματοδοτικών μισθώσεων ως υποχρέωση καθώς 

και στην αναγνώριση των προγραμμάτων παροχών στο προσωπικό.  

 

Ο συντελεστής φόρου εισοδήματος στον οποίο υπόκειται ο Όμιλος είναι για το 2005 ίσος με 32%. Το 

μεγαλύτερο μέρος των εσόδων της εταιρίας είναι αφορολόγητα καθώς προέρχονται από μερίσματα 

θυγατρικών τα οποία φορολογούνται στην πηγή. 

 

Ο συμψηφισμός των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων λαμβάνει χώρα όταν 

υπάρχει, από πλευράς εταιρίας, εφαρμόσιμο νομικό δικαίωμα για κάτι τέτοιο και όταν οι αναβαλλόμενοι 

φόροι εισοδήματος αφορούν στην ίδια φορολογική αρχή. 



Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις 

Δεκέμβριος 2005                                   

 Σελίδα 37 από 37 

12.14. Ανάλυση των δανείων (περιλαμβανομένου του Leasing) 
Οι δανειακές υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρίας, τόσο οι μακροπρόθεσμες όσο και οι 

βραχυπρόθεσμες αναλύονται στον επόμενο πίνακα: 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
ΔΑΝΕΙΑΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μακροπρόθεσμος δανεισμός
Μακροπρόθεσμα δάνεια τραπεζών 26.215.338,93 22.144.107,08 0,00 43.282,90
Leasing 28.528.984,48 30.008.519,25 0,00 0,00
Σύνολο μακροπρόθεσμου δανεισμού 54.744.323,41 52.152.626,33 0,00 43.282,90

Βραχυπρόθεσμος δανεισμός
Βραχυπρόθεσμα δάνεια τραπεζών 38.540.897,03 39.051.500,55 42.444,06 83.714,58
Leasing 4.299.234,85 5.099.463,03 0,00 0,00
Σύνολο βραχυπρόθεσμου δανεισμού 42.840.131,88 44.150.963,58 42.444,06 83.714,58

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 97.584.455,29 96.303.589,91 42.444,06 126.997,48

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

 
 

Ακολουθεί η ανάλυση των τοκοχρεολυσίων που καλείται να καταβάλλει η Εταιρία τα προσεχή έτη, με 

διακεκριμένη ανάλυση του κεφαλαίου που θα αποπληρωθεί και του χρεωστικού τόκου:  

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Leasing  πληρωτέο σε ένα έτος (Κεφάλαιο) 4.299.234,85 5.099.463,03 0,00 0,00
Τόκοι που αναλογούν 1.480.524,37 1.729.566,45 0,00 0,00
Βραχυπρόθεσμο Τοκοχρεολύσιο 5.779.759,22 6.829.029,48 0,00 0,00

Leasing πληρωτέο σε δύο με πέντε έτη (κεφάλαιο) 11.397.026,83 12.147.497,71 0,00 0,00
Τόκοι που αναλογούν 4.254.864,94 4.768.550,93 0,00 0,00
Τοκοχρεολύσιο 15.651.891,77 16.916.048,64 0,00 0,00

Leasing ακινήτων  πέραν των πέντε ετών(κεφάλαιο) 17.131.957,65 17.861.021,54 0,00 0,00
Τόκοι που αναλογούν 3.148.581,46 3.843.604,13 0,00 0,00
Τοκοχρεολύσιο 20.280.539,11 21.704.625,67 0,00 0,00
Μακροπρόθεσμα Τοκοχρεολύσια 35.932.430,88 38.620.674,31 0,00 0,00

ΣΥΝΟΛΟ 41.712.190,10 45.449.703,79 0,00 0,00

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

 
Τα πραγματικά σταθμισμένα μέσα επιτόκια δανεισμού του Ομίλου και της Εταιρίας, την ημερομηνία του 

ισολογισμού είναι τα παρακάτω: 

€ €
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Τραπεζικός δανεισμός (βραχυπρόθεσμος) 3,68% 0,00%
Τραπεζικός δανεισμός (μακροπρόθεσμος) 3,38% 4,10%

€ €
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Τραπεζικός δανεισμός (βραχυπρόθεσμος) 3,90% 0,00%
Τραπεζικός δανεισμός (μακροπρόθεσμος) 4,35% 3,95%

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΣΤΑΘΜΙΣΜΕΝΑ ΜΕΣΑ ΕΠΙΤΟΚΙΑ ΔΑΝΕΙΣΜΟΥ

31/12/2005

31/12/2004
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12.15. Ανάλυση των παροχών σε εργαζομένους μετά την έξοδο από 
την υπηρεσία 

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν έχουν ως εξής: 

Τεχνικό επιτόκιο 4,50%    
Αύξηση μισθών 3,50%    
πληθωρισμός 2,50%    
Πίνακας υπηρεσίας EVK 2000    
Ποσοστό αποχωρήσεων 
(turnover) 

1% (πιθανότητα ενδεχόμενης αποχώρησης χωρίς 
αποζημίωση) 

Προυποθέσεις και όρια ηλικίας ΙΚΑ Μικτά, Γυναίκα 60 ετών ,ΙΚΑ Μικτά ,Άνδρας 65 ετών 
 ΙΚΑ Βαρέα, Γυναίκα 58 ετών ,ΙΚΑ Βαρέα ,Άνδρας 60 ετών 
Ημερομηνία αποτίμησης 31/12/2004(1/1/2005)   
Δομή Ασφαλισμένης ομάδας Κλειστή ,υποθέτουμε μηδενική είσοδο ατόμων  
Περιουσία του Ταμείου Περιουσία του Ταμείου= 0€   

 
 

12.16. Ανάλυση λογαριασμών αποτελεσμάτων 
Το κόστος πωληθέντων αναλύεται για τον Όμιλο και την Εταιρία ως εξής: 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Κόστος Πωληθέντων Εμπορευμάτων 41.806.180,98 38.767.988,43 0,00 0,00

Κόστος Πωληθέντων Προϊόντων 40.523.608,51 42.888.050,64 0,00 0,00

ΣΥΝΟΛΟ 82.329.789,49 81.656.039,07 0,00 0,00

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

Κόστος Πωληθέντων

 
 

Οι δαπάνες διάθεσης αναλύονται κατά λειτουργία για τον Όμιλο και την Εταιρία ως ακολούθως: 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 12.006.184,60 11.402.385,40 0,00 0,00
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 2.147.516,32 2.342.449,76 0,00 0,00
Παροχές τρίτων 6.894.588,19 8.685.487,27 0,00 0,00
Φόροι-τέλη 437.727,77 390.160,72 0,00 0,00
Διάφορα έξοδα 7.355.823,61 7.028.870,05 0,00 0,00
Αποσβέσεις 2.484.329,72 2.636.610,94 0,00 0,00
Χρηματοοικονομικά 96,34 30,71 0,00 0,00
ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ ΔΙΑΘΕΣΗΣ 31.326.266,55 32.485.994,85 0,00 0,00

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

 
 

Οι δαπάνες διοίκησης αναλύονται κατά λειτουργία για τον Όμιλο και την Εταιρία ως ακολούθως: 

 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 2.211.461,97 2.593.592,92 0,00 0,00
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 1.035.662,45 907.269,28 236.228,90 291.606,06
Παροχές τρίτων 602.911,22 1.004.507,88 101.859,65 144.721,86
Φόροι-τέλη 173.396,99 262.876,74 2.241,46 98.280,60
Διάφορα έξοδα 580.133,09 1.284.424,18 162.434,28 10.765,68
Αποσβέσεις 1.372.686,40 3.385.647,22 1.874,40 2.805,77
Χρηματοοοικονομικά 531,82 463,01 0,00 0,00
ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 5.976.783,94 9.438.781,23 504.638,69 548.179,97

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
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Οι δαπάνες ανάπτυξης αναλύονται κατά λειτουργία για τον Όμιλο και την Εταιρία ως ακολούθως: 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

ΕΞΟΔΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 107.746,58 72.692,53
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 20.010,21 14,76
Παροχές τρίτων 16.846,49 10.939,57
Φόροι-τέλη 78,53 -297,50
Διάφορα έξοδα 33.516,46 28.886,10
Αποσβέσεις 1.192,14 804,94
Χρηματοοικονομικά 0,00 0,00
ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 179.390,41 113.040,40 0,00 0,00

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

 
 

Τα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα του Ομίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Τόκοι & έξοδα Ομολογιακών δανείων 658.980,09 0,00 0,00 0,00
Τόκοι Μακρ/σμων δανείων 235.320,50 1.062.336,99 4.002,52 55.004,45
Τόκοι Βραχ/σμων δανείων 1.620.469,96 1.471.449,30 223,57 146,11
Άλλα έξοδα Τραπεζών 448.690,27 434.285,70 633,01 4.878,41
Κέρδη από πώληση μετοχών Θυγατρικής 0,00 -6.049.201,13 0,00 -6.049.201,13
Κόστος από πώληση μετοχών Θυγατρικής 0,00 888.771,50 0,00 888.771,50
Πρόβλεψεις υποτίμησης συμμετοχών 0,00 427.664,64 0,00 427.664,64
Ζημιές από πώληση συμμετοχών & χρεογράφων 0,00 17.173,49 0,00 17.173,49
Χρημ/κα έσοδα -36.272,64 -100.355,46 -1.596,31 -50.573,35
Τόκοι συμβάσεων leasing 1.729.566,45 1.418.562,57 0,00 0,00
Σύνολο 4.656.754,63 -429.312,40 3.262,79 -4.706.135,88

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

 
 

Τα λοιπά έσοδα και έξοδα του Ομίλου και της Εταιρίας αναλύεται ως εξής: 

 
 

 
(1): Οι έκτακτες ζημίες της χρήσης 2004 αφορούν κύρια το έκτακτο γεγονός της πυρκαγιάς στις κεντρικές αποθήκες της Θυγατρικής 
Εταιρίας  SPRIDER AEBE που ανήλθε στο ποσό των € 4.448 χιλ. περίπου.  
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12.17. Συμφωνία του φόρου εισοδήματος 
Η διαφορά μεταξύ του φόρου, επί των κερδών προ φόρων του Ομίλου, διαφέρει από το θεωρητικό 

ποσό που θα προέκυπτε χρησιμοποιώντας τον σταθμισμένο μέσο συντελεστή φόρου, επί των κερδών 

των ενοποιημένων εταιρειών. Το μεγαλύτερο μέρος των εσόδων της εταιρίας είναι αφορολόγητα καθώς 

προέρχονται από μερίσματα θυγατρικών τα οποία φορολογούνται στην πηγή. 

 

12.18. Ανάλυση των κερδών κατά μετοχή 
Ακολούθως παρατίθεται ανάλυση των κερδών κατά μετοχή που αναλογούν στους μετόχους της 

μητρικής Εταιρίας: 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους της μητρικής 3.782.866,18 2.793.046,89 756.823,60 2.884.143,91
Σταθμισμένος μέσος όρος του αριθμού μετοχών 40.962.232 40.962.232 40.962.232 40.962.232
Βασικά κέρδη ανά μετοχή (Ευρώ ανά μετοχή) 0,092 0,068 0,018 0,070

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

12.19. Ανάλυση των αγορών-πωλήσεων επιχειρήσεων (θυγατρικών) 
που έγιναν μέσα στην χρήση 

Η Θυγατρική εταιρία του Ομίλου SPRIDER AEBE ίδρυσε την 1/9/2005 την εταιρία SPRIDER DOOEL ΜΟΝ 

ΕΠΕ (ΣΚΟΠΙΑ). Το ιδρυτικό κεφάλαιο ανήλθε σε € 5.000,00.  

Επιπλέον, η θυγατρική της Εταιρίας SPRIDER AEBE,  «KOSTOS SPRIDER AEBE ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.» πουλήθηκε 

την 29/12/2005 και το τίμημα ανήλθε στο ποσό των €14.526,78.  

Σε επίπεδο Ομίλου, από την πώληση της θυγατρικής προέκυψε κέρδος €250.965,62 καθώς η 

συγκεκριμένη εταιρία ήταν ζημιογόνος. 
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12.20. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 
Οι κατωτέρω συναλλαγές αφορούν συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη κατά την χρήση 2005: 

 
Από τις ανωτέρω συναλλαγές, οι συναλλαγές και υπόλοιπα με τις θυγατρικές εταιρίες έχουν απαλειφθεί 

από τα ενοποιημένα οικονομικά στοιχεία του Ομίλου. 

 

12.21. Ενδεχόμενες απαιτήσεις-υποχρεώσεις 
Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να έχουν 

σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία του Ομίλου.  

 

Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των εταιριών του Ομίλου έχουν ως εξής: 

 
 

(1): Η εν λόγω συμμετοχή πουλήθηκε την 29/12/2005 και η Εταιρία δεν ανέλαβε ουδεμία δέσμευση αναφορικά με τυχόν υποχρέωση 

που θα προκύψει στο μέλλον από φορολογικό έλεγχο προηγουμένων ετών. Τυχόν υποχρέωση που θα προκύψει θα επιβαρύνει τον νέο 

ιδιοκτήτη της εταιρίας KOSTOS SPRIDER AEBE ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε. 
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12.22. Γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού 
 

Πέρα των ήδη αναφερθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν άλλα μεταγενέστερα των οικονομικών 

καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν είτε τον Όμιλο είτε την Εταιρία, στα οποία επιβάλλεται 

αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης. 

 

 

 

ΟΙ ΥΠΟΓΡΑΦΟΝΤΕΣ 
 
1. Σάββας Χατζηϊωάννου του Δωροθέου, Πρόεδρος Δ.Σ. & Διευθύνων Σύμβουλος 

 

 

2. Αθανάσιος Χατζηϊωάννου του Δωροθέου, Αντιπρόεδρος Δ.Σ.  

 

 

3. Χρήστος Περβανάς του Ιωάννου, Επί του Λογιστηρίου 
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13. Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΧΑΤΖΗΪΩΑΝΝΟΥ 
HOLDINGS A.E. επί των οικονομικών καταστάσεων του 
Ομίλου και της μητρικής Εταιρίας για τη χρήση 1/1/2005-
31/12/2005 

 

Γενική ανασκόπηση 
 

Το 2005 αποτέλεσε για τον Όμιλο Χατζηϊωάννου μια ακόμα χρονιά πρόκλησης κατά την οποία 

σταθεροποιήθηκε η πορεία των εταιριών του Ομίλου. Η στρατηγική του Ομίλου επικεντρώνεται σε 2 

βασικούς άξονες και συγκεκριμένα στην ανάπτυξη του retailing στην ελληνική αγορά και στην 

παραγωγική δραστηριότητα για τα προϊόντα έσω ένδυσης με γνώμονα τα προϊόντα και τις αγορές που 

διαθέτει ανταγωνιστικό πλεονέκτημα.  

 

Τα σημαντικότερα γεγονότα που σημάδεψαν τη χρήση του 2005 για το όμιλο ήταν τα εξής: 

 

· Η επέκταση του δικτύου της Sprider εντός της χρήσης 2005 με την δημιουργία οκτώ νέων σημείων 

πώλησης. Από αυτά, τα τρία είναι στα νησιά του Αιγαίου, ένα στο Ιόνιο (Κέρκυρα), ένα στην 

Πελοπόννησο (Σπάρτη) και δύο στη Στερεά Ελλάδα. Σημειωτέον ότι η Εταιρία δημιούργησε για πρώτη 

φορά καταστήματα σε ελληνικά νησιά εκτός της Κρήτης και αυτή η επενδυτική κίνηση απέδωσε από 

την πρώτη κιόλας χρονιά. Επιπλέον, είναι άξιο λόγου ότι την χρονιά που μας πέρασε δημιουργήθηκαν 

περισσότερα νέα καταστήματα σε ένα έτος από ποτέ. Επίσης, η Εταιρία προχώρησε στην 

ανακατασκευή επτά παλαιών καταστημάτων στα πλαίσια της προσπάθειας για τον εκσυγχρονισμό και 

την ομοιομορφία της εικόνας της προς το καταναλωτικό κοινό. 

 

· Στα πλαίσια της στρατηγικής επιλογής για την επέκταση της δραστηριότητας στην αγορά των 

Βαλκανίων, η Εταιρία Sprider προχώρησε στην ίδρυση νέας θυγατρικής εταιρίας στα Σκόπια ενώ 

βρίσκεται σε φάση ολοκλήρωσης της ίδρυσης νέας εταιρίας στη Σερβία. 

 

· Η διακοπή της δραστηριότητας της εταιρίας Unique Commerce και η ανάληψη των υποχρεώσεων της 

τελευταίας από την εταιρία VERTICAL στα πλαίσια της απεμπλοκής του Ομίλου από προϊόντα και 

αγορές μη στρατηγικής σημασίας και με χαμηλό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα αντίστοιχα. 

 

· Η ενδυνάμωση των εξαγωγικών δραστηριοτήτων της εταιρίας βασιζόμενη στην ισχυρή προϊοντική 

τεχνογνωσία και στο υψηλό επίπεδο εξυπηρέτησης μεγάλων ευρωπαίων πελατών.  

 

Σε ότι αφορά τα οικονομικά αποτελέσματα του Ομίλου:   

 

Η σταθερή πορεία, αλλά και ο στρατηγικός μας σχεδιασμός αποτυπώνονται εύλογα στις οικονομικές 

καταστάσεις του 2005 καθώς τα βασικά οικονομικά μεγέθη  διαμορφώθηκαν ως εξής: 

 

1. Ο κύκλος εργασιών το 2005 ανήλθε σε ενοποιημένο επίπεδο στο ποσό €131.773 χιλ. έναντι 

€129.514 χιλ. το 2004.  

Η αύξηση αποδίδεται κυρίως στη βελτίωση των πωλήσεων της Sprider κατά 13% που προήλθε από 

την ωρίμανση του υφιστάμενου δικτύου λιανικής πώλησης όσο και από την περαιτέρω διεύρυνσή 

του με την δημιουργία οκτώ νέων σημείων πώλησης.  
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Η VERTICAL κατέγραψε το 2005 μείωση της τάξης του 5% που οφείλεται στην ανάληψη μέρους 

της εμπορικής της δραστηριότητας από την Εταιρία YOSHEMITY ΑΕ που αξιοποιεί τα προϊόντα της 

VERTICAL με τα εμπορικά σήματα DIANA και Sting στο κανάλι διανομής των Supermarkets.  

Τέλος η διακοπή της δραστηριότητας της εταιρίας Unique Commerce τον Απρίλιο του 2005 για τους 

προαναφερθέντες λόγους επηρέασε αρνητικά το ρυθμό αύξησης του κύκλου εργασιών του Ομίλου 

καταδεικνύοντας οριακή αύξηση σε σχέση με το 2004 κατά 2%. 

 

2. Τα μικτά κέρδη ανήλθαν στο ποσό των €49.443 χιλ. έναντι €47.858 χιλ. το 2004 αυξημένα κατά 

3% παρά την σημαντική βελτίωση του περιθωρίου μικτού κέρδους στον κλάδο του retailing 

ακολουθώντας σε γενικές γραμμές την αυξητική τάση του κύκλου εργασιών. 

 

3. Τα λειτουργικά κέρδη του Ομίλου (προ αποσβέσεων, χρηματοοικονομικών, προβλέψεων και φόρων) 

ανήλθαν στο ποσό των €22.659 έναντι €14.654 το 2004, παρουσιάζοντας αύξηση σε ποσοστό 55%.  

 

4. Τα κέρδη προ φόρων της Εταιρίας παρουσίασαν αύξηση σε ποσοστό 39% και διαμορφώθηκαν στο 

ποσό των €9.443 έναντι €6.780 χιλ. το 2004.  

 

5. Τα καθαρά κέρδη (μετά από φόρους) ανήλθαν στο ποσό των € 6.034, έναντι €3.966 το 2004, 

παρουσιάζοντας αύξηση σε ποσοστό 52%.  

 

Συνοψίζοντας, η διοίκηση εκτιμά ότι σε γενικές γραμμές οι εταιρίες του Ομίλου είναι σωστά 

τοποθετημένες στις επιμέρους αγορές τους και διατηρεί υψηλές προσδοκίες για τις επόμενες χρήσεις. 

Το 2006 θα δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στον κλάδο του retailing μέσω της διεύρυνσης του δικτύου των 

καταστημάτων με ρυθμό ανάπτυξης παρόμοιο με αυτόν τον προηγουμένων ετών και της επέκτασης σε 

χώρες των Βαλκανίων. Παράλληλα, στον παραδοσιακό κλάδο δραστηριότητας (καλσόν, κάλτσα, 

εσώρουχο) θα δοθεί ιδιαίτερη έμφαση σε θέματα ανάπτυξης τεχνογνωσίας.    

Τέλος η διοίκηση του Ομίλου θα συνεχίσει να εργάζεται με σκοπό την αύξηση της αξίας για τους 

μετόχους, τους εργαζόμενους και το κοινωνικό σύνολο μέσα στο οποίο δραστηριοποιείται.   

 

  

 

 

Αθήνα 27 Μαρτίου 2006 

 

 

 

 

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΣΑΒΒΑΣ ΔΩΡ.ΧΑΤΖΗΪΩΑΝΝΟΥ 


